1316Y_Az Q2017 Yekun imtahan testinin suallar:

Fonn : 1316Y Kimya-1

1 1 mol xlorid tursusunun artiq miqdarda Mn0O; ile garsithqh tesivinden nece

litr (n.5.) xlor almr?

11,2
2.8
44,8
22,4
5,6

@O000

2 Xlorid tursusu il? hanst madd?1?r reaksivaya daxil olurlar?

I KNnOy IO K504 OT. Ph(NOs3): IV. Ag

I, 11
I, IV
yalniz |
L 1L, TII
LIV

OO000@

3 Hans1 reaksiya getmoaz?
Ot iTaBr—
@t NaCl—3

Q2+KBI" ﬁ
O+HCl—s
Qz-l‘HI 1

4 1 mol Na ils 2 mol xlor reaksiyaya girdikdo neco mol NaCl alinir?

O000@

)5

5 Hom xlorla, hom ds xlorid tursusu ilo reaksiyay daxil olan maddslorin formulunu gostorin. I. Na2S0O4
II. AlIIL. Cu IV. NaOH

LIV
LI
11, 111
I, I
I, IV

@O0O00

6 Xlorid tursusu ilo hans1 siradaki biitiin metallar reaksiyaya girir?

O

Zn, Cu, Fe



Zn, Mg, Al
Na, Mg, Cu
Fe, Pb, Ag

Cu, Hg, Ag

O00@

7 CT ionu hansi kationlarla cokimtii 7m?1? g tivin?

LFe? ILPLT II. Ag' IV. Al

11, 11
L1
yalniz II1
I, IV

11, Iv

OO000@

8 Hansi metallar xlorid tursusu ilo qarsiligh tosirdo olur? I. Mg II. Cu IlIl. Fe IV. Ag

I, 111
LI

10, 11
1L, IV
I, 10, TV

OO000@

9 Gostarilonlordon hansi ifads xlor ti¢lin sohvdir?

oksigenlo reaksiyaya girmir
sar1-yasil roangli qaz

havadan toxminon 2,5 dofo agirdir
kaskin bogucu qazdir

@O0O00

bark halda atom kristal gqofosine malikdir
10 Hansi reaksiya tlizro xlor ayrilir?

HCI+MgO —
HCl+Mg —
HCI+MnO2 —
HCI+Br2 —
HCI+MgBr2 —

O0®@OO0

11 Hansi1 sxem {izro laboratoriyada xlor alinmir?

CCr0+HCT =
CCloAHC] —=

9

a0+ H O] —e

12 Halogenlorin elektromanfilik vo sixlig1 fliiordan yoda qader neca dayisir? elektromonfilik sixliq

artir azalir
azalir artir
azalir azalir
artir artir

O00®O

artir doyismir



13 Hans1 madds hom xlorla, hom do xlorid tursusu ilo garsiliglh tosirds olur?

NaOH

0DO0® D
g0

2

14 Hom xlorla, hom do xlorid tursusu ilo reaksiyaya daxil olan maddoni gostorin?

OO V@
2z

15 Hans1t maddo no xlorid tursusu, no do xlorla reaksiyaya daxil olmur?

b2

Q
&

OO000 9
©w Ao

KOH
16 Hans1 madds no xlorid tursusu, no do xlorla reaksiyaya daxil olmur?

Cu
CuO
Fe

3

QOO O

2

17 Cu(OH), hansi reaksiya ile almir?

Ci0+H.0 ——

Qa0+ AIOH);

O t

\C:ll'i‘Hg{:} —

r\

—/_ _ ~ t
CuO+CH;OH —»

Gl +Ba(0H), —>

18 Hans1 maddonin mohlulunu mis qabda saxlamaq olmaz?

@104
Q HCI
sAaP 0y

Cal o,
7~



rhS 0,

19 Hans1 maddonin kdmayi ilo glimiisii sink qarisigindan tomizlomok olar?

O NacCl
304 (gaty)
QNo,
QE.QSD4

® NaOH
20 Sink gabda hans1 maddonin mohlulunu saxlamaq olar?

93.25'34
C Hal
O NaOH
Cuso,
@5 [er

21 Xrom ii¢lin hans1 ifado dogru deyil?

korroziyaya davamli

glimiigii-ag metal

qati nitrat turgusu ilo adi goraitdos reaksiyaya girir
+2, +3, +6 oksidlogmo doracalori davamlidir

OO0®@OO

d-elementdir

22 Hansi reaksiya iizra mis 1-oksid alinir?

D)

-

Cua O+ CusS
@ T
YuOH —»
~

~ t

o t
Cu(OH); —»
0 t
CuC0; —»
23 Hansi metal ilo kontaktda oldugda domir daha ¢ox korro—ziyaya moruz qalir?

Ca
Cu
Mg
Al
Zn

O00®O

24 Hans1 maddonin mohlulu mis va sink ilo qarsiligh tosirds olur?

KOH
NaOH

)OO



O

HCI
25 Hansi mol nisbatindo domir duru sulfat tursusu ilo reaksiya—ya girir?

2:1
3:1
1:1
1:3
1:2

OO0®@OO

26 Hansi reaksiyada sag va sol torafdoki amsallarin comi bara—bordir?

) Fe+HCI —
O Fe+S —
~

>4

+C5 —
27 Domir 2-hidroksidi domir 3-hidroksiddon neco ayirmaq olar?

sulfat tursusunda hall olmasina géra
iyina gora

su ilo reaksiyaya daxil olmasina géro
rongino gora

O@O0OO0

nitrat tursusunda holl olmasina gora

28 Fe' ionu m?hlulda hansi ionun kém?yi il1? t?yin olunur?

30 Domir xlorla hanst mol nisbatindo reaksiyay girir?

3:2
1:2
1:1
2:1

OO000



C

2:3
31 Coxatomlu basit maddslori miisyyan edin: I yod II kiikiird III ag fosfor IV arqon V helium

I, IV
LILIIT
10, 11T
1L, v

O0®O

32 Qaris1g1 miivyyan edin:

neft
benzol
fenol
ozon

OO000@

azot
33 Hans1 madds eyni név atomlardan toskil olunub?

nisasta
polad
qliikkoza
malaxit
domir

@O0O0O0

34 Hans1 metal deyil?

aliminium
mis

qalay

bor

O@O0OO0

civo
35 Hansi geyri metal deyil?

azot
fosfor
karbon
silisium

@O000

Xrom
36 Hansi miraokkob maddadir?

qgrafit
azot
almaz
domir
malaxit

@O0O0O0

37 Hansi metal adi soraitdo maye haldadir?

Hg
Na
Au
Ca
Ag

OO000@



38 Hansi elementin on yiiksok valentliyi onun dovri sistemds yerlasdiyi qrupun ndmrasine uygun deyil?

13A1
12Mg
17C1
80
11Na

O@O0OO0

39 Hans1 siradaki biitiin elementlor doyiskon valentlidir?

Na, Mg
S, Ca
Fe, P
C, Na
F, Cl

OO0®@OO

40 Hans1 halda basit maddonin adi gostorilib?

ozon
karbon qaz1
hava
malaxit

OO000@

su
41 Yalniz qarisiglar olan siran1 gostorin.

mis, tobagir, ohong

benzin, hava, natrium-silikat
doniz suyu, grafit, hava
benzin, gugun, hava

O@O0OO0

spirt, x6ak duzu, polad
42 Hansi siradaki elementlor metallara aiddir?

H, O, Fe
Si, Ca, Cu
Ba, Be, Mn
Mg, C,N
S, Cl, K

OO0®0OO0

43 Hans1 madds eyni ndv atomlardan omolo golmomisdir?

azot

ozon
ammonyak
qgrafit

OO0®OO

almaz
44 Hansi kimyovi formul diizgiin deyil?
~ i
wNH4 )75 0y
~ .
—a (H QP {_}4)2

CaHPO,
®aHCO;



Na QI‘\:P {:)4
45 Hansi halda kimyavi hadiss bas vermir?

agacin yanmasl
spirtin yanmast
siidiin tursumasi
qurgusunun orimasi

O@O0OO

domirin korroziyast
46 Hansi halda kimyovi hadiso bas verir?

buxarlanma
kristallasma
yanma
arimo
slizmo

O0®@OO

47 Hans1 element allotropik sokildoyismolor omala gatirir?

Ca
H
Na
(0]
N

O@O0O0

48 Hansi birlosmoads oksigenin kiitlo pay1 50%-dir?

20,
250
CcO
167
g0,

£00

49 Hansi birlosmads hidrogenin kiitlo pay1 an boyiikdiir?

RbH
LiH
NaH
C3H
KH

OO00®O

50 Eynicinsli garisig1 miioyyon edin: 1. su-sokor II. su-neft I1I. hava IV. su-gil

I, 111
yalniz |
I, IV
I 1T
1L, IV

OO000@

51 Bosit maddolor verilmisdir: duda (his), ozon, grafit, oksigen, qirmizi fosfor. Bu maddalorin torkibino
neco kimyovi element daxildir?



OO0®OO

52 Ugunlugu meyyven edin:

Qan1s1q
I. etil spirti+su
II. sekker+su

III. yagtsu

Ayrilma iisullan
distille
durulcma

buxarlandmma

O 1,1
O L
C yalmz 111
C yalniz II
@ yalniz I
53
madde erine t-1u gavnama t-ru
X -20 40
v 40 240
Z 0 100

] 0 g
Temperaturu 30°C-den 60 C-ve atwdiqda hansi madde agqregat halmm deyvisir?

yalniz x
Y, Z

X,y
X, Z

OO000@

yalniz y

54 Hoaqiqi mohlullarin hissaciklorinin 6l¢iisiinii gdstorin.

100 mmk — dan bdyiik
1 mmk— dan kigik

100 mmk — dan kigik
1 =10 mmk

1 — 100 mmk

O00®O

55 Hansi sirada yalniz izobar elementlor verilmisdir.

Ca, Be ,Ar
Ar, K ,Ca
Al, Mn, Co
K, Ca, Be
Mn, Co, K

OO00®O

56 Tabii radioaktivlik nadir?




tobii niivalarin y —silialarin tasirindon pargalanmasi
tobii niivolorin o —siialarin tosirindon pargalanmasi
tobii niivalorin Giinas isiginin tasirindon pargalanmasi
tabii niivalarin 6z-6ziins pargalanmasi prosesi

QICI0]0]0.

tobii niivalorin § —siialarin tosirindon pargalanmasi
57 Radioaktivlik nodir?

maddolorin temperaturun tosiridon pargalanmasi

Rentgen siialarimin tosirindon maddslarin elektronlar ayirmasi
Giines is1g1min tesirindon madslarin elektronlar ayirmasi
maddolorin siia buraxmaq xassasi

O@O0O0

madolarin tobiatds miixtalif tasirlorrdin doyisikliys ugramasi
58 Elektrona horisliyin qitmoti kigik olan elementin valent tobaqgosinin elektron formulunu gostorin.

ns2npl
ns2np5S
ns2np2
ns2np3

O@O0OO0

ns2np4

59 Elektrona harisliyin qitmati kicik olan elementi gostorin.

QICI0]0]0.
a

60 Ac¢iq termodinamik sistemi ifado edon miiddoan1 gostorin.

otraf miihitlo yalniz enerji miibadilesinds olan sistem

otraf miihitlo enerji miibadilasinds olan, lakin maddsler miibadilasinds olmayan sistem
otraf miihitlo enerji vo maddslor miibadilosi miimkiin olmayan sistem

otraf miihitle enerji vo maddslar miibadilesi miimkiin olan sistem

O@O0OO0

otraf miihitlo enerji miibadilosinds olmayan, lakin maddalor miibadilasinds olan sistem
61 Hidrogenin ekvivalent hocmini gostorin.

44,8
5.6

22,4
11,2
33,6

O@O0OO0

62 Tacrid olunmus termodinamik sistemi ifado edon miiddoan1 gostorin.

otraf miihitlo yalniz enerji miibadilosinds olan sistem

otraf miihitlo enerji miibadilesinds olan, lakin maddslsr miibadilesinds olmayan sistem
otraf miihitlo enerji vo maddasler miibadilosi miimkiin olan sistem

otraf miihitlo enerji vo maddslor miibadilesinds olmayan sistem

O@O0OO0

otraf miihitlo enerji miibadilesinde olmayan, lakin maddsler miibadilasinds olan sistem

63 Entropiyanin azalmasi ilo miisayiat olunan kimyavi reaksiyani gostorin.



3H2 + N2 — 2NH3
N2+ 02 — 2NO
N204 — 2NO2
2H20 — 2H2 + 02
CI2 + H2 — 2HCI

OO000@

64 Oksigenin ekvivalent hocmini gostorin.

33,6
11,2
22,4
5,6

44,8

O@O0OO0

65 Kimyavi atomistikanin asasini hansi alim qoymusdur?

C.Tomson
M. Kiiri

P. Kiiri

C. Dalton

E, Rezerford

O@O0OO

66 Hans1 elementlor allotrorik sokildoyisma omals gotirirlor? I karbon II azot III fosfor IV oksigen V
hidrogen

yalniz I,V
LILIV
ILII, IV
LILV
LILIV

@O000

67 Bosit maddoslori miioyyon edin: I azon II karbon gazi III metan IV almaz

LIV
LIV
LIV
LI
ILIIT

O00®O

68 Hans1 birlosmoado oksigenin kiitlo pay1 50%-dir?
@,

C

),
R0,

N\

Q0

69 Hans1 kimyavi formul diizgiin deyil?
~
waHPO,
o
Hﬂg:[&]; Oy

@ﬂh)gsm



Ca(H,POy);
CaHCO;

70 Hans1 halda kimyavi hadiss bas vermir?

OO0®OO

spirtin yanmasi
domirin korroziyast
qurgusunun arimasi
agacin yanmast
siidiin tursumasi

71 Hansi siradaki elementlor metallara aiddir?

O0®@0OO

H, O, Fe
Mg, C,N
Ba, Be, Mn
Si, Ca, Cu
S, Cl, K

72 Hans1 element allotropik sokildoyismolor omolo gotirir?

OO0®0OO0

Ca
Na
o
N
H

73 Niivalorin davamli olmasi {i¢iin protonlar vo neytronlarin say1 necs olmalidir?

O@O0OO0

neytronlarin sayindan asili olmur

neytronlarin say1 ¢ox olmalidir

protonlarn say1 cox olmalidir

protonlarin say1 toxminon neytronlarin sayma barabor olmalidir
protonlarn sayindan asili olmur

74 Hans1 sirada yalniz izoton elementlor verilmisdir.

O@O0OO

Ba, La, K ,Ca
Xe,Ba, Mn,Co
La,Ce ,Be ,Ar
Xe, Ba, La,Ce
K ,Ca, La,Ce

75 Nisbi atom kiitlasi anlayisini kimya elmino hansi alim daxil etmisdir?

O@O0OO0

A. Avoqadro

I. Berselius

M. Lomonosov
C. Dalton

M. Perren

76 (iqriq) — siialanmaya moaruz galan atomun yiikii vo kiitlosi hanst doyisikliys ugrayir?

OO

sira ndmrasi bir vahid artir, kiitlosi doyismir
sira nomrasi iki vahid , kiitlosi dord k. v. azalir



sira nomrasi iki vahid, kitlesi dord k. v. artir
yiikii va kiitlasi doyismir

O@O

sira ndmrasi bir vahid azalir, kiitlesi doyisir
77 Atom a —hissocik buraxmagqla parg¢alandiqda hans1 doyisikliye ugrayir?

sira nomrasi iki vahid , kiitlasi dord k. v. azalir
sira ndmrasi bir vahid azalir, kiitlesi doyisir
atomun yiikii vo kiitlasi doyismir

sira nomrasi iki vahid, kitlosi dord k. v. artir

OO000@

sira ndmrasi bir vahid artir, kiitlasi deyismir
78 Atom B —hissacik buraxmagla parcalandiqgda hans1 dayisikliys ugrayir?

sira ndmrasi bir vahid azalir, kiitlasi doyisir
atomun yiikii vo kiitlosi doyismir

sira ndomrasi iki vahid, kiitlosi dord k. v. azalir
stra ndmrasi bir vahid artir, kiitlosi doyismir

O@O0OO

atomun yiikii vo kiitlosi dayisir
79 Neytral miihitdo bandvsoyi rong alan indikatoru gdstorin.

fenolftalein, lakmus
metiloranj
fenolftalein

lakmus

O@O0O0

lakmus, metiloranj
80 Endotermik proseslordo temperaturu artirdigda( AH > 0 ) tarazliq sabitinin qiymaoti neco doyigor?

ovval azalar sonra artar
azalar

doyismoz

artar

ovval artar sonra azalar

O@O0OO0

81 d —orbitallarinda elektronun spinino gors forqli vaziyyatlorin sayimni gostarin.

10

O@O0OO

82 Yalniz kovalent rabitali hidridlorin yerlosdiyi siran1 gostarin.

NH3, NaH, CaH2
CaH2, PH3, LiH
LiH, CaH2, NH3
SiH4, NH3, PH3
SiH4, LiH, CaH2

O@O0OO

83 Yalniz ns? np® nd™ elektron konfiqurasiyasina malik olan ionlann verildiyi swan
gisterin.

CJ+| zn1+l Sn1+l Ph1+



“a®*, Snt, Zn*t, Cut
Q+| ICdE+IISh3+IIBi3+
\_/J+.Enx+. Cd1+l .'&.g+
Q+| Cd}f+l zn}f+l Bi3+

84 n =4 olan energetk soviyyads orbirallarin sayin1 miioyyan edin.

20
10
8

16
18

@O0O0O0

85 Aliiminum atomunda ne¢o neytron var?

27
18
16
14
19

O@O0OO

86 Maksimum hoyocanlanmis halda hansi atomun an ¢ox sayda clitlosmomis elektronlar1 olur?

90D DO

!

87 32y atomun elektron formulunu gast ?rin.

‘@

3d4s!
3d%s
3d%4?
3d%4°
3d°4¢?

O

O

HO MO

88 Azot ionunda 2 N*nec? elektron, proton v? neytron var?

Qe, Tp.7n
QT

M= = -
&, 7p. 71
Q e 10p.7n
®%7p,7n



89 Hansi corgadoki ionlarda elektronlarin say1 eynidir?

I 11"""-:-' 32 52-
(:1 ‘-'.' =0 Bl
.‘".I' 13

13 J_.r|Ll3+ "Tr} E‘ I.r +

ONa* v? 35c1

90
1 45
Elektron formulu ... 3d"4s” olan **x atomunda ne?? neyvtron vardm?

25
23
22
21
24

@O000

91 . ... 4524P4 elektron formuluna malik olan element atomu-nun niivesindo ne¢o proton vardir?

28
6

34
24
18

OO0®@OO

92 Sira nomrasi 24 olan elementin atomunda elektronlarin energetik soviyyoads paylanmasi hansi halda
diizgiin veril-misdir?

2,8,12,2
2,8,13,1
2,8,8,4,2
2,8,8,6
2,8,8,2,4

OO000@

93 Xlor atomunda maksimum hayacanlanmis halda ne¢o ciitlonmomis elektron vardir?

@O000

94 Ugiincii energetik soviyyadoki orbitallarin maksimum sayini miioyyen edin.

16

O00®O

12



95

96 52
1 C

97

ion Elektron sayv1 FProton savi
X 18 17
\i 18 20
Z 18 16

Kationu miievyen edin.

O0®@OO

O @

O

HO MO

-t

X, Z
yalmz z
yalniz y
yalniz x

Xy

3d4s!
3d"s
3dM4s?
3d%s°
3d4s?

2+
X

}:—L

z'

ion Elektaon kKonfiqur.
2522116
2&:2211'5

2, 6
e 2872p

S ve p-elem entlerini miievven edin.

OO0®OO

s-elementi p-elementi

Xy Z 5599599999999999999999 y

X, Z

y 999999999995999999999999595999999

X 99999999999999999999999999999999 Y7 z

V4

X, y 999959599999999995959999999

X

y} Z’””7’”5”7’”57:7””7’”5”7’

98 Elektrona horisliyin tonliyini gostorin.

~
—/

X=+E

atomun elektron formulunu gost?rin.




O@OO

N
o
N
Z
Q

O@O0OO

E =mc2
E=hv
A+e-=A—-+F
A+=A++e

2 = 2 NO + 02 donar kimyavi prosesds diizling reaksiyanin siirat diisturunu gostorin.

V =k2-2[NOJ-[02]
V = k2-[NOJ2-[02]
V =k2-[ NO ][02]2
V=kl-[NO2 ]2

V =k1-2[NO2]

100 2 NO2 = 2 NO + 02 dénar kimyavi prosesds torsino reaksiyanin siirat diisturunu gostorin.

O@O0OO0

V=k2-2[NO]-[02]
V =kl [NO2 ]2
V=k2-[NO]-[02]2
V =k2 -[NOJ2- [02]

V =kl -2[NO2]

101 N2 + 3H2 = 2NH3 dénor kimyavi prosesdo torsine reaksiyanin siirot diisturunu gostorin.

O@O0OO0

V=kl-[N2]-[H2]3
V=[N2]-3[H2]
V=kl-[N2]-3[H2]
V =k2 -[NH3]2

V =k2 -2[NH3]

102 N2 + 3H2 = 2NH3 dénor kimyovi prosesdo diiziino reaksiyann siirat diisturunu gosterin.

OO0®@OO0

V =k2 -2[NH3]
V=kl-[N2]-3[H2]
V=kl-[N2]-[H2]3
V =k2 -[NH3]2
V=[N2]-3[H2]

103 Natrium-sulfatin suda mahlulunun eloktrolizindo anodda hansi proses gedor?

O@O0OO

2H+ + 2e- — H2

2H20 + 2e- — H2 + 2 OH-
Nat+ + le- —» Na

2H20 - 4e- — 02 + 4H+
40H —4e- — 02 +2 H20

104 Yalniz kimyavi elementlorin atomlarinin dévri doyison xassalorinin yerlosdiyi siran1 gostorin.

O@O0OO0

barklik, ionlagsma enerjisi, istilik kegiriciliyi
sixliq,istilik kegiriciliyi, barklik

istilik kegiriciliyi, borklik, atom radiusu
elektromanfilik, ionlagsma enerjisi, atom radiusu
ionlagsma enerjisi, atom radiusu, borklik

105 Entropiyanin artmasi ilo miisayiot olunan kimyavi reaksiyani gostorin.



2CO+02 —2C02

2H2S + SO2 — 3S + 2H20
3H2 + N2 — 2NH3

2H20 — 2H2 + 02

SO2 +2C0O — S +2C02

O@O0OO

106 Sistemds entropiyanin artmasina sabab olan prosesi gostorin.

hacmin azalmasi
kristallasma
kondenslosma
orimo

O@O0OO0

koaqulyasiya

107 jzotonlari mu?yy™n edin.

L 29 o 2s m » IV. 2ai

LIV
ILIIT
LI
LI
LIV

OO0®@OO

108 C10, iomunda nece eleldyon var? (.07, 0 )

18
49
26
50
32

O@O0OO0

109 Hansi ionum terkibinde elektron ve nevtron say1 beraberdir?

I Yw*> 1| =P m o

-1

ILIII
yalniz 11
yalniz 11
yalniz |
LIII

OO00®O

110 Hans1 halda ionun zarici elektron konfiqurasiyast dogru gostorilmayib?

yalniz |
yalniz III
ILIII

LII
yalniz 11

OO00®O

111 Proton say1 24 olan elementin dovri sistem codvolinds yerini miioyyon edin: Dovri

O
5
w

>

® 4,VIB



3,11B
4,11B
3, VIB

OO0

112 Yalniz izotoplar olan sirani1 gdstorin.

\a,,:,/Ca, 2Ca, B0
\IE/'AL 10K, 3Ca
©S= 155, 165
1, °H, {He

E/Cu, % Cu, 520
113 n-ci energetik saviyyadaki elektronlarin maksimum say1 hansi formul ilo miisyyan edilir?

N=4n2
N=2n
N=2n2
N=2n3
N=4n

OO0®0OO0

114 Hansi sirada yalniz S-elementlor verilmisdir?

Na, K, Ni
Ca, Ba, Li
Ca, Cuy, K
Na, Al, Cl
Li, B, Fe

O00®O

115 Gaostarilon elektron formullarindan hanst azot atomuna aid—dir?

@l obHp?

12} 5 g2yp!
Cuty gpd
Cuty gbps

\152-_523 p?

116 Hans1 maddslorin qarsiliglt tosirindon amoalo golon XA torkibli duz asagida verilon tonliyo uygun
hidrolize ugrayar? A- + HOH = HA + OH-

zoif tursu vo amfoter metal
zaif tursu vo quvvatli asas
zaif asas vo qiivvatli tursu
qiivvatli tursu vo quvvatli asas

O@O0OO0

zoif asas vo zaif tursu
117 Yalniz -rabitosi olan molekullarn formular yerlogon siran1 gostorin.

02, F2, N2
Cl2, H20, CO2
CI2, H20, F2
02, N2, CO2
H20, F2, N2

O@O0OO0



118 HCI molekulu amals galarkon qapanan orbitallar hansi sirada verimisdir?

p- va d-
S- Vo s-
p- Vo p-
- va p-
s- vo d-

O@O0OO0

119 Hansi sirada yalniz gazin molyar hocminin vahidi verilmiidir?

moal’ mol
-

_;m
moal

120 Hans1 sirada yalniz molyar kiitlonin vahidi verilmiidir?

mol” mol

O g/ mol

121 FeCl13 + 3 KCNS = Fe(CNS)3 + 3KCl Bu reaksiyada tarazligi sola yonsltmok iigiin qatiliq neco
doyismalidir?

reaksiya masullarinin qatiligini azaltmaq

ilkin maddolorin qatiligini arttirmaq

ilkin maddslardan birinin qatiligini artimaq
reaksiya masullarindan birinin gatiligini artirmaq

O@O0OO0

reaksiya masullarindan birinin qatiligini azaltmaq

122 FeCl13 + 3KCNS = Fe(CNS)3 + 3KCl Bu reaksiyada tarazligi saga yonoltmok iigiin qatiliq neca
doyismalidir?

reaksiya masullarinin qatiligini artirmaq
ilkin maddslarin qatiligini azaltmaq
ilkin maddalardon birinin qatiligini azaltmaq

@000

ilkin maddalardan birinin gatiligini artirmaq



O

reaksiya mosullarindan birinin qatilifini artirmaq
123 Kimyovi tarazliq halinda sistemin Hibbs enerjisi hansi qiymati alar?

AG << 0
AG<0
AG>0
AG=0
AG>>0

O@O0OO

124 Asagida verilon duzlardan hansinin hidrolizinds pH > 7 olar?

NH4CI

) Fe(NO3)3
AICI3
Na2CO03
Cu(NO3)2

O@O0OO

125 Asagida verilon hallarin hansinda sistemin entrapiyasi azalar?

mayenin buxarlanmasi
[sublimasiya

kristal maddonin holl olmasi
mohlulda maddonin kristallagmast

O@O0OO0

bark maddonin srimasi
126 Asagida verilon hallarin hansinda sistemin entrapiyasi artar?

[1 hacm azot va 3 hacm hidrogendon 2 hacm ammonyakin omoalo golmasi
mohlulda maddonin kristallagmast

kondenslogmao prosesi

bark maddonin arimasi

O@O0OO0

suyun maye haldan bork hala kegmosi

127 Hans1 element atomunun xarici elektron tobaqosindo normal halda daha ¢ox ciitlosmomis elektron
var?

= -

PR OVYD

128 Yalniz izotoplar olan siran1 gdstorin.

®s. 55,38
CgCa, 2Ca, Ti
G Cu, BCu, Szn
Qds, BE, $ca

~
)



'H, iH, 1He
129 Ugiincii energetik soviyyadoki orbitallarin maksimum sayimi miioyyan edin.
16
8

3
12

O00®O

130 Sira ndmrasi 24 olan elementin atomunda elektronlarin energetik soviyyado paylanmasi hansi halda
diizgiin veril-misdir?

2,8,12,2
2,8,13,1
2,8,8,4,2
2,8,8,6
2,8,8,2,4

OO000@

131 n-ci energetik soviyyadoki elektronlarin maksimum say1 hansi formul ilo miioyyan edilir?

N=4n2
N=2n3
N=2n2
N=2n
N=4n

O0®@OO

132 Maksimum hayoacanlanmis halda hans1 atomun an ¢ox sayda ciitlosmomis elektronlar1 olur?

QY

)

)
@i

133 Xlor atomunda maksimum hoayacanlanmis halda ciitlonmomis ne¢o elektron vardir?

@O000

134 Xarici elektron konfiqurasiyalar1 verilmis elementlordon hansi on yiiksok ionlasma enerjisino
malikdir?

... 2522p3
... 282
... 3sl
... 2822p5
.. 3s23p5

O@O0OO0

135 Hansi sirada yalniz S-elementlor verilmisdir?



Na, K, Ni
Ca, Ba, Li
Ca, Cu, K
Na, Al, Cl
Li, B, Fe

OO00®O

136 Hans1 elementlor eyni qrupda yerlogir?

137 Hans1 element: - geyri-metaldir - proton vo neytron say1 barabardir - xarici tobaqgoasindo d-
yarimsaviyyasi yoxdur

Qi
GF

%Ca
Qs

Ole

138 Hans1 covdoldoki ionlarda elektronlarin say1 eynidir?

(O N R
—/ T !

~
O a2+ 17 Bp..-
5 Ca“ Vi 5. Bt

f-\ - - -
SLi*V? UF

Jt gy} Tyt
- 3

Onta*u? 350q-
yNa" v 2Cl
139 Asagida verilon duzlardan hansinin hidrolizinds pH kigikdir 7 olar?

CH3COONa
KNO2
Ba(CN)2
AICI13
Na2CO3

O@O0OO

140 Hidrolizi axira godor gedon duzu gdstorin.

Fe(NO3)3
KNO3

OO



NaCl
Cr2S3
AICI3

O@O

141 Gaostarilon elektron formullarindan hanst azot atomuna aid—dir?

142 Elektron konfiqurasiyalar1 verilmis elementlori reduksiyaedicilik qabiliy—yo—tinin artma ardicillig1
ilo diiziin. 1. ...2s2 II. ... 2s22p3 III. ... 3s2

1L 1, 11
10, 1, 1T
1L, 11, 1
I, 1, III
I, 111, T

OO00®O

143 Aliiminum atomunda ne¢o neytron var?

27
18
16
14
19

O@O0OO0

144 11Na va 19K {i¢iin eyni olan nadir? I. atom radiusu II. valent elektronlarinin say1 III.
reduksiyaedicilik qabiliyyati

11, 1II
yalniz II1
yalniz II
yalniz |
LI

OO0®@OO

145 . ... 4S24P4 elektron formuluna malik olan element atomu-nun niivesinds ne¢o proton vardir?

28
6

34
24
18

O0®@0OO

146
H,S0O4 molekulunda elan neytron saym miieyyen edin (;H 723 '0).

49
48
269
25
50

OO00®O



2— * e -
147 ¢O” ionunun qisa elektron formulunu miievyen edin.

... 282

... 2822p2
... 2822p4
...3s2

.. 282p6

@O0O00

148 Azot ionunda Y N* nec? elektron, proton v? neytron var?

o €. 7p.71
QT

NN = -
&, 7p. 71
QE.ID]}JH
@Eﬁ]ﬂn

149 ¥ 1 ve 71 atomlar ficiin eyni olan necedir?

I. elektron say1 II. proton sayi III. neytron sayi

yalniz II1
11, 1T

I, I

LI
yalniz II

O@O0O0

150
1 45
Elektron formulu ... 3d'4s” olan **x atomunda ne?? neyvtron vardm?

25
23
22
21
24

@O0O00

151
K+3 '?"3+

3- * * * *
ve X° ionlarnda eyni savda elektron var. x, v ve z elem entlerini proton

saylarimmn azalma ardicilliga ile diiziin.

X,7Z,y
Yy, X, Z
Z, X,y
X,Y, 7z
Y.z, X

O00®O

152 lonlasma enerjisinin tonliyini gdstorin.

O

E =mc2



A+e-=A—=+F
X=+E
A+=A++e-
E=hv

O@OO

153 Yalniz n + L comi barabar olan orbitalarin yerladiyi siran1 gostorin.

4f vo 5d; 5s vo 4d; 6s vo 4f
Ss vo 4d; 6s vo 4f; 4f vo 5d
3d vo 4p; Ss vo 4d; 6s vo 4f
3d vo 4p; 4d vo S5p; 4f vo 5d
4d va 5p; 5s vo 4d; 6s vo 4f

O@O0OO

154 x3+ ionunun qisa elektron formulu ... 3d104s2 ilo qurtarir. x-atomunun valent elektronlarinin sayini
miioyyan edin.

3
15
10
5

O@O0OO

155 Hansi siradaki elementlor xasso etibarilo oxsardir?

Al H, Ca
H,O,S

Li, Rb, Cs
O,F,P

Cu, Mg, Na

OO0®OO

156 Hans1 siradaki biitiin elementlor ugucu hidrogenli birlog-malor omalo gatirirlor?

N, Fe, Cu
C,N,F
O,K,P
Ca, CL S
Na, Br, S

O00®O

157 Hansi sirada yalniz s-elementlori yerlogmisdir?

Ca, Cu, K
Na, Al, Cl
Na, K, Ni
Li, B, Fe

Ca, Ba, Li

@O000

158 Elektron formulu ...3s23p3 olan elementin yuxari vo agsagi oksidlosmo doracolori negadir?

+3 vo -2
+3vo-3
+2vo -2
+5vo -3
+2va -3

O@O0OO0

159 Elektron formulu ... 3d84s2 olan elementin dovri sistem codvalindoki yerini tapin. dovr ; qrup



Clelele
z

160 Atomlar1 valent elektronlarinin artma ardicilligr ils diiziin. I. 15x II. 17y III. 20z

X, Y, Z
Z,9, X
Z,9, X
Y, X, Z
[yeni cavab]

OO0®OO

161 9 protonu va 10 neytronu olan elemetin nisbi atom kiitlosini tapin.

90
10
1
19
9

O@O0OO0

162 . x atomunun maksimum hayacanlanma hali nsInp3ndy kimidir. Uygunlugu miioyyan edin. x atomu
yL7N1IL 15P 2 1II. 17C1 3

11, 1II

I, I
yalniz |
yalniz II

@O0O00

yalniz 111

163
ﬁ"‘ * - *
5 Cr ionunda olan eektronlarm sayvi X ionundaki elektron sayiaa

=

beraberdir. x atomunun elektron formulunu miievyen edin.

... 3s23p5
... 3s23p4
... 3s23p6
... 3d34s2
.. 3s23p3

@O000

164 3p yarim soviyyasindo 3 elektron olan elementin sira ndmrasini miioyyan edin.

18
8

12
15
16

O@O0O0

165 Y +5 ionunda 10 elektron vo 16 neytron var. Y-in nisbi atom kiitlosini miioyyaen edin.

31
21
26
27
25

O000@



166 Neytral atom bir eiektron aldiqda I. radiusu artir II. niive yiikii artir III. monfi yiiklii iona gevrilir
Ifadolorindon hansilar1 dogrudur?

yalniz II
yalniz |
LI

LII
yalniz III

OO0®@OO

167 ¥ iomunda 32 elektron varX-elanentinin dovr sistemde

movgevini miteyyen edin

Qrup Diévr

A, 4
IVA,?2
IVB,3
IVA,S
VIA,?2

O00®O

168 Elektron formulu ...3s23p3 olan elementin yuxari vo asag1 oksidlosma doracalori negadir?

+5vo -3
+2vo -2
+3vo-2
+3 vo -3
+2 vo -3

O000@

169 Hansi sirada yalniz s-elementlori yerlogmisdir?

Na, K, Ni
Na, Al, Cl
Ca, Cu, K
Ca, Ba, Li
Di, B, Fe

O@O0OO0

170 Hans1 siradaki biitiin elementlor ucucu hidrogenli birlog-malor omalo gotirmirlor?

Mg, Na, Ca
Si, P, S
C,N, Si
O,F, P
C,CLS

OO000@

171 Hans1 siradaki biitiin elementlor ugucu hidrogenli birlog-malor omalo gatirirlor?

N, Fe, Cu
C,N,F
O,K,P
Ca, CL S
Na, Br, S

O00®O

172 Hansi siradaki elementlor xassa etibarilo oxsardir?

O AlLH,Ca



Li, Rb, Cs
O,F,P

Cu, Mg, Na
H,O,S

O00@

173 Hansi qrupdaki hor iki maddods atomlar arasinda ti¢qat rabito movcuddur?

CHg; Py
O CO;NH3
®H, M
G, Cl
CHs; CoHy

174 Hansi orbitallarm ortilm?si m-rabit? varada bil?r?

P-P
SP2 - S
SP-P

0D DOO®

175 clo;  iommda xlor atommmun elektron formulunu miteyyen edin (

a0 )

... 3s13p33d2
... 2822p6

... 3s23p33d2
... 3s23p33d2
... 3823p43dl

OO000@

176 XY3 tipli ion rabitoli birlosmoado ionlar 120 elektrondur. XY3 molekulunda comi 40 elektron var.
Neytral x ve y atomlarinin qisa elektron formulunu miisyyon edin. x y

.2823pl , ...3S23p5
..3823pl , ..2822p5
.3S2,..2822p4

..3823pl , ...3S23p5
..3823pl , ..2822p4

OO00®O

177 ... 2522p5 elektron formuluna malik elementin on kicik(x) vo an bdyiik (y) oxsidesma doracasini
miioyyan edin. X y

0, +7
1,47
-1,0
-1, 45
0+5

O0®@0OO0

178 Hansi sira birlogsmolorindo donor-akseptor mexanizmi iizro omolo golon kimyavi rabito var?

C

NH4CI, NH4NO3



CH3COONa, CH3COONH4
HBr, KNO3

CO, CaSO4

(NH4)2C0O3, KMnO4-—

OO000

179 Etilen molekulunda ne¢s ¢ (sigma) vo m (pi) rabita var?

4:1
4:2
3:1
5:1
5:2

QICI0]0]0.

180 Hans1 birlosmoads hom ion, hom do polyar-kovalent rabito var?

%31‘4}12
(3804
O KBr
CH:0H
@azﬂi'ﬁg
181 Hamsi birlesm elerde x elementinin oksidlesme derecesi eynidir?
I.N ﬂgit '0'4 I1. C 113{04

II. NaX O, IV. Cay(XOy)

=

I, TV
LIV
10, 11T
LI

I, I

O00®O

182 Etilen molekulunda ne¢o o (sigma) va m (pi) rabito var?

4:1
4:2
5:2
3:1
5:1

@O000

183 Qeyri-polyar kovalent rabitalor birlogmalar sirasin1 géstarin.

NaCl, LiCl, KCl
MgO, ZnO, FeO
SO2, CO3, SO3
HCI, HF, HBr
H2, F2,02

@O000

184 Polyar-kovalent rabitali birlogsmalor sirasini gostorin.

KCl, KBr, KI
N2, 02, Br2
MnO, CaO, FeO

OO0



® NO2, 502, CO2
O NaCl, LiCl, KCI

185 Qeyri-polyar kovalent rabitolor birlogsmolor sirasin1 gdstorin.

MgO, ZnO, FeO
NacCl, LiCl, KC1
S0O2, C0O3, SO3
HCI, HF, HBr
H2, F2,02

@O000

186 Hans1 siradaki maddalorin torkibinds yalniz polyar kovalent rabito var?

NH3, N2, NO2

) F2, 02, N2

NH3, H20, CH4
HCI, NaCl, C12
H2S, H2S04, C2H6

OO0®0OO0

187 Hansi sira birlogsmolorindo donor-akseptor mexanizmi iizro omolo golon kimyavi rabito var?

CO, CaSO4
CH3COONa, CH3COONH4
NH4CI, NH4NO3
(NH4)2C03, KMnO4—
HBr, KNO3

OO0®@0OO

188 Hansi reaksiyadan alinan birlosmads donor-akseptor mexa—nizmi ils polyar kovalent rabito yaranir?

Mg(OH)2+HNO3 —
Fe203+H2 —
NO+02 —
NaCl+H2S04 —
NH3+H3P0O4 —

@O0O00

189 Hansi maddonin molekullar1 arasinda hidrogen rabitasi yoxdur?

@ H;- 0 - C,H;
/‘\

) i
C'Hs — ClH — CH;
OH

190 Hans1 maddads hom ion, ham do kovalent rabits vardir?

O C2H50H
O C6H1206



Na2S0O4
CaCl2
CH4

O0O0@

191 Hans1 maddo molekulunda donor-akseptor mexanizmi ilo amolo golmis kovalent rabito var? 1. NH3
II. NH4CI III. CO IV. CO2

11, III

L 1I
yalniz IV
I, IV
1L, IV

OO000@

192 Hans1 qrupdaki hor iki maddodo atomlar arasinda {i¢qat rabito movcuddur?

G, ¢l
CHq, Py
(s, CoHy
C CO;NH3
CH;;

193 Hansi element ciitiinliin maksimum valentliyi dovri sistem codvolindo qrup ndmrasina borabor deyil?

O, Ca
F, Cl
0O,S
N, P
F,N

@O000

194 Hans1 birlosmados oksigen on yiiksok oksidlogsma doracasi gostorir?

OF2
CaO
Na202
02
NO2

OO000@

195 Hansi reaksiyadan alinan birlosmads donor-akseptor mexa—nizmi ilo polyar kovalent rabito yaranir?

Mg(OH)2+HNO3 —
Fe203+H2 —
NO+O2 —
NaCl+H2S04 —
NH3+H3PO4 —

@O000

196 Hansi orbitallarm érttiibm?si m-rabit? yarada bil?r?

[
I
Hd

E_SPB

SP2 -8
SP—-P

@00 DD

g
|
a~)



197 Hansi1 birlosmoads hom ion, hom do polyar-kovalent rabito var?

QH-0H

O KBr

@azﬂi'ﬁg

Q‘IgNHz

@:lo

198 Hans1 maddonin molekullar1 arasinda hidrogen rabitosi yoxdur?

o :
CH; - CH- CH;

OH

@ H;- 0 - C,H;
O HF
C,H;0H
C

0

V4
CH; - C
OH

199 Polyar-kovalent rabitali birlogsmolor sirasini gostorin.

KCl, KBr, KI
NaCl, LiCl, KCl
N2, 02, Br2
MnO, CaO, FeO
NO2, SO2, CO2

@O000

200 Rabitalori polyarligin artma ardicilligr ils diiziin. I. NaCl I1. HCI III. CI-ClI

I, 111, T
I, 11, 111
ML, 10, T
I, 10, 11
1L, 1, 11

OO0®OO

201 N2 molekulunda rabitolorin yaranmasinda neco elektron istirak edir?

O@OOO

202 I grupun osas yarimqrup elementlori VII qrupun asas ya-rim—qrup elementlari ilo hansi rabito omolo
gotirmokla birlo-sorlor?

ion rabita
geyri-polyar kovalent rabita

O0@

metal rabitosi



polyar kovalent rabito

OO

dono-akseptor mexanizmi ils amala galmis polyar-kovalent rabito

203 Elektron formulu ...3s23p5 sonlugu ilo qurtaran Y atomu X atomu ilo polyar-kovalent rabitoli XY?2
formullu birlosmo amo—lo gatirir. Bu birlosmani miisyyan edin.

MgCI2
CaC12
OF2
SCI12
SO2

O@OOO

204 N2 molekulunda rabitolorin yaranmasinda neco elektron istirak edir?

O@OOO

205 Verilmis birlogsmoalar sirasinda kimyovi rabitonin xarakteri neco doyisir? Br2 — HBr — KBr

polyar kovalent — geyri-polyar kovalent — ion
ion — geyri-polyar kovalent — polyar kovalent
geyri-polyar kovalent — ion — polyar kovalent
ion — polyar kovalent — geyri-polyar kovalent

@O000

geyri-polyar kovalent — polyar kovalent — ion
206 Hansi molekulun torkibinds polyar vo geyri-polyar kovalent rabitolorin say1 barabardir?

C3H4
H202
CH2CI2
H2S04
CO2

OO000@

207 Maddaslori kiikiirdiin oksidlogsma doracasinin artma ardicilligi ilo diiziin. 1. H2 SO4 2. Na2S 3.
CaSO4

32,1
12,3
1,32
2,13
23,1

O@O0OO

208 Hans1 madda ion tipli kristal qofos amolo gotirmir?

CaCO3
HCIO3
NaHSO4
XCl
NaOH

OO00®O

209 Xarici elektron konfigurasiyasi ..ns3np3 olan elementin minimum vo maksimum oxsidlosma
doracosini miioyyon edin. Minimum Maksimum

C _35 +4



3,45
2, +4
2,45
3,0

O00@

210 . X3+ ionunda 12 elektron var. Hans1 ifads dogrudur. I. X Geyri metaldir II. II dovr 7A qrupunda
yerlosir II. -ilo polyar ......... valent rabitolori XY 3 bircasnasini amalo getirir.

C yalmz I1
O LI
® L
O L

C yalniz |

211 CH = CH — CH = CH molekulunda sigma (o) vo pr (m) rabitolorin sayiml miioyyon edin. 6

O 6,2
® 9,2
O 7,1
O 3,2

)
~

O 9,1
212 I grupun asas yarimqrup elementlori VII qrupun asas ya-rim—qrup elementlari ils hansi rabito amala
gotirmokla birlo-sorlor?

dono-akseptor mexanizmi ils amala galmis polyar-kovalent rabito
metal rabitosi

geyri-polyar kovalent rabito

polyar kovalent rabita

@O0O00

ion rabito
213 Hans1 qrupdaki maddolor moleklyar tipli kristal qofas yarada bilor?

BaCl2, NO2
H20, NaCl
CO2, CH4
BaO, C2H6
Mg3N2, CaCl2

OO0@OO

214 Verilmis birlogsmolor sirasinda kimyavi rabitonin xarakteri neco doyisir? Br2 — HBr — KBr

geyri-polyar kovalent — ion — polyar kovalent
ion — geri-polyar kovalent — polyar kovalent
geri-polyar kovalent — polyar kovalent — ion
polyar kovalent — geyri-polyar kovalent — ion

OO0®@OO

ion — polyar kovalent — geyri-polyar kovalent
215 Azot molekulunda neg¢o ¢ (sigma) vo 7 (pi) rabito var?

lo, 2n
3n
20, 2mn
20, 1w
30

O000@

216 Hans1 molekullar mayi halda hidrogen rabitesi amolo yetirir? I. HF II. C 2 H5 OH III. CH4



yalniz I
LI
yalniz II
11,111
LI

OO00®O

217 P 2 O5 molekulunda pi(pi) rabitslor iimumi rabitslorin neg¢a faizini teskil edir?

30
60
10
50
40

@O0O00

218 Hans1 molekullarda x elementlorinin oksidlosma doracasi eynidir? I. HXO2 II. XSO4 II1. XPO4 IV.
Ca3X2

1LY
LIV
11, 111
I, I
LI

O@O0OO

219 Hans1 maddenin molekulu polyardir? I. CH4 II. H2S III. CO2—

yalniz |
LI
yalniz II1
L I
yalniz II

O00®O

220 Hans1 qrupdaki maddolor moleklyar tipli kristal qofas yarada bilor?

CO2, CH4
H20, NaCl
BaCl2, NO2
Mg3N2, CaCl2
BaO, C2H6

OO000@

221 Hansi birlosmado oksigenin valentliyi oksidlogsma doracosi adadi qiymatls borabardir? I. H20 II. CO
III. H202 1IV. OF2

L, 101
I, IV
I1, III
LIV
yalniz |

O@O0OO

222 H20, NH3 vo CH3Cl molekullar1 iiglin hans1 ifado dogrudur? 1. polyardir II. morkozi atom sp3
hibridlosmo voziyyatindadir III. valent bucaqlar eynidir

yalmz I1
LI

11, 1II
yalniz II1

OO00®O

yalniz |



223 Elektron formulu ...3s23p5 sonlugu ilo qurtaran Y atomu X atomu ilo polyar-kovalent rabitoli XY?2
formullu birlosmo omo—lo gotirir. Bu birlogmoni miioyyon edin.

S02
MgCI2
OF2
Neib)
CaCl2

O@OOO

224 Azot {igiin hansi ifado dogru deyil?

L.

11, III
yalnmiz II
yalniz II1
I, 1I
yalniz |

OO000@

225 . x elementi hidrogenls polyar kovalent rabitoli XH3 tipli birlosmo omolo go—tirirsa, onun oksigenlo
bas oksidinin formulunu miisyyan edin.

O xo
O x20
O X203
® X205
O xo02
226 0
P
Sirk? alheidind? (CH; — € molelmlunda) nec? o(siqma)
.
H
v?nec? w (pi) rabit? var?
O 5o, In
C 50,21
O 40,2n
C 30, In
@ 60, In
227
Element Elektron konfigurasivasi
5,1
X o 37 4s
) 0,1
Aj vee 3048
10, 1
Z oo 3T ds

Hansi eement sabit valentlidir?

y,Z
yalniz z
yalniz y
yalniz x

Xy

OO0®@0OO



228
Cr;0; molekulunda, Crof” ve Cr,0 ionlarmda xromun oksidlesine derecesini

miieyvven edin.

Cr;05 Erois Ergs
O 3. +6....... +7
O 3. +7 . +7
O +6......... +6...... +7
O +6...... +6....... +7
® +3,...... +6 ... +6

229 Orbital radiusuna aid olan miiddean1 gostarin.

bark cisimlordo bir-birine yaxin yerloson atomlar arasindaki mesafo

kristallarda kimyovi rabitads olan atomlar arasindaki mosafs

molekullarda kimyovi rabitods olan atomlarin niivolori arasinda olan masafo

atomun niivesindon xarici elektron orbitalinin maksimum sixligina godor olan masafa

O@OOO

mayelards bir-birina yaxin yerloson molekullar arasindaki mosafa
230 Maddoenin plazma halina aid olan miiddean1 gostorin.

yliksok temperaturda elektronlarini qismon itirmis atomlardan ibarat sistem
elektron ortiiklorini qismanitirmis atomlarin ionlagmig hali

atom niivalorinin béliinma mohsullarindan biri

elektron ortiiklorini tamamils itirmis atomlarin ionlagmis hali

O@O0OO

atom niivalarinin neytonlarin tasirinden pargalanmasinin temperatur soraiti
231 Siini radioaktivliyo aid olan miiddoan1 gostorin.

atom niivalarinin neytronlarla garsiligli tosiri

atom niivalorinin gamma siialari ilo qarsiliql tosiri
atom niivalarinin alfa hissacikloari ilo qarsiliql tosiri
stini {isullarla alinan niivelarin 6z-6ziino par¢alanmasi

O@OOO

uran birlogmolorinin konar tasirlor olmadan siia buraxmasi
232 Siini niivo reaksiyasini ilk dofo hansi alim kosf etmisdir?

K. Perye

M. Kiiri

P. Kiiri

E. Rezerford
N. Bor

O@OOO

233 Orbitallarin niiva ilo rabitosinin zoiflomasinin ardicilligi hanst sxemdo diizgiin verilmisdir?

s—o>p—o>f—d
d—->f-os—p
p—od—ofos
s—o>p—od—of

O@OOO

)f—>s—->p—d

234 entalpiyanin termodinamik ifadosini gostorin.



O@OOO

H=G+TS
H=U+TS
H=U-PV

H=U+PV
H=U-TS

235 Gosterilon siralarin hansinda rabitonin uzunlugu qanunauygun artir?

O@O0OO0

H-J-oH-Br—-H-F->H-Cl
H-Cl-H-Br—-H-J—-H-F
H-F->H-Cl-H-J->H-Br
H-F>H-Cl-H-Br—H-1J
H-Br-H-J->H-F->H-Cl

236 Valent rabislori nazariyyasing aid olan miiddoan1 gostorin.

O@OOO

atomlar arasinda kimyavi rabito yaranarkan valent elektronlar delokallasir
atomlar arasinda kimyovi rabitonin yaranmasinda bir elektron istirak edir
atomlar arasinda kimyavi rabits coxmarkazlidir

atomlar arasinda kimyavi rabito elektron ciitlori vasitasilo yaranir

kimyavi rabits elektrostatik xarakterlidir

237 Orbitallarin elektronlarla dolmasinin ardicilligt hansi sirada diizgiin verilmisdir?

O@OOO

S5s5p4d
4d5p5s
4d5s5p
5s4d5p
Sp4d5s

238 NO istiraki ilo aparilan 2SO2(q) + O2(q) — 2S03(q) reaksiyanin aid oldugu kataliz prosesini

gostorin.

O@OOO

fermentli kataliz
avtokataliz
heterogen kataliz
homogen kataliz
tursu-osas katalizi

239 V20S5 istiraki ils aparilan 2SO2(q) + O2(q) — 2S03(q) reaksiyanin aid oldugu kataliz prosesini

gostorin.

O@O0OO

avtokataliz
fermentli kataliz
homogen kataliz
heterogen kataliz
tursu-osas katalizi

240 Azot molekulunda ne¢o o (sigma) va m (pi) rabito var?

OO00®O

3n
lo, 2w
20, 2%
20, In
30



241 O
s

Sirk? alheidind? (CH3; — € molelmlunda) nec? ¢(siqma)
X

H

v?nec?  (pi) rabit? var?

30, In
60, Int
50,21
40, 21
50, 1n

OO00®O

242 Hansi sirada yalniz ion rabitali birlosmalor verilmisdir?

CaS, KF, HCI1
CaO, Mg3N2, SCI2
CaH2, SO2, SO3
KF, CaBr2, NaCl
N205, CCl4, SiF4

O@O0OO

243 Atomun niivasing aid olan xassalori gostorin.

optiki va rentgen spektrlari
Rentgen spektrlori va kiitlo
optiki spektrlar vo kiitla
kiitlo va radioaktivlik

radioaktivlik va optiki spektrlor

O@O0OO0

244 Hansi sirada yalniz sistemin entropiyasinin azalmasina sobab olan proseslor verilmisdir?

orima, sublimasiya, kondenslogma, hocmin azalmasi
kristallagma, kondenslogma, orimo, sublimasiya,

arima, sublimasiya, buxarlanma, hacmin artmasi
kristallagma, kondenslogsmo, hocmin azalmasi, koaqulyasiya

O@OOO

hacmin azalmasi, koaqulyasiya, buxarlanma, oarima
245 Hansi sirada yalniz polyar kovalent rabitali birlosmalor verilmisdir?

CH4, CO2, CaO
HCI, KCI, H20
NH3, H2S, HCI
H2, 02, N2
NaCl, HCI, CI2

OO0®OO

246 Hansi sirada yalniz ion rabitali birlosmalor verilmisdir?

CaS, KF, HCI1
Ca0, Mg3N2, SCI2
CaH2, SO2, SO3
KF, CaBr2, NaCl
N205, CCl4, SiF4

O@O0OO

247 . Bas kvant odadinin qiymati eyni olan yarimsaviyyolords elektronlarin daxils niifuz etmasi hansi
sxemdo diizgiin verilmisdir?



4s > 4f>4p > 4d
4d > 4f>4p > 4s
4p > 4s > 4d >4f
4s > 4p >4d > 4f
4f>4d > 4s>4p

O@OOO

248 Hansi sirada yalniz sistemin entropiyasinin artmasina sobab olan proseslor verilmisdir?

sublimasiya, buxarlanma, koaqulyasiya, kristallasma

arima, sublimasiya, kondenslogma, hocmin azalmasi
kristallagma, kondenslogmo, hacmin azalmasi, koaqulyasiya
arima, sublimasiya, buxarlanma, hacmin artmasi

O@O0OO

) kristallagma, kondenslogsmo, buxarlanma, hocmin artmast

249 Reaksiya 40 C-do 6 dogigoya 60 C-do iso 40 saniyoya basa satirsa, reaksiyanin temperatur omsalini
miioyyon edin.

2
2,5
3,5
4
3

@O0O0O0

250 2H2S +02 ---- 2H20 +28S Reaksiyasinda H2 S gabiligim 3 dofs azaldib O2- in qatiligini iso 3 dofo
artirdiqda siirot ne¢o dofo deyisor?

12
0,8
0,6
1,0
0,4

O@OOO

251 90 C reaksiya 3 deqiqgeye, 110 C do ise 20 saniyays basa catir. Reaksiyanin temperatur omsalini
miioyys edin.

OO00®O

252  4AHO=2 Al O0:3+Q ke
Termo kimyevi tenliyi iiciin hansi ifade dogrudur ?

e

I Al-mn yvanma istiliv = kefmol -dur,

II. Al; Os- tin emelegelme % koimol-dur.

II. Bu reaksiva teiin AH>O-dur.

yalniz II
I1,111
LI

@O0



LI
I, ILII

OO

253 2C 2 H5+5 CO2 ---- 4CO 2 +2 H20+Q (n.s) 11,2 e asetilen yandigda 650 kc istilik ayrilir. Asetilenin
yanma istiliyini miioyyan edin.

5200
1950
1300
650

2600

OO0®OO0

254 Hans: faktorlar kimyavi tarazliga tosir edir? 1. qatiliq II. inhibitor III. temperatur I'V. katalizator

11, 111
LI, IV
11, IV
I, 11, II1
I, I

@O0

255 CH4(q)+H20(q) [1 CO(q)+3H2(q) — Q reaksiyasinda taraz-11g1 mohsulun alinmasi istiqamotina neco
yonoaltmok olar?

suyun qatiligin artirmaqla
katalizator totbiq etmokla
H2-nin gatiligini artirmaqla
temperaturu azaltmagqla

OO000@

tozyiqi artirmaqla

256 H2(q)+S(b) [1 H2S(q)+Q reaksiyasinda tarazligin sag torofo yonolmosi li¢iin hansi faktorlar tosir
edir? I. temperaturun artmasi II. temperaturun azalmasi III. tozyiqin artmasi [V. H2-nin qatiliginin
artmasi

11, 1T
LIV
yalmiz IV
yalniz II
I, IV

@O0O0O0O

257 Kimyavi tarazliga hansi faktor tasir etmir?

temperatur

katalizator

reaksiya mohlullarinin qatilig
baslangic maddslerin qatilig

tozyiq

OO00®O

258 Kimyavi reaksiyanin siirotinin 6l¢li vahidini gostorin.

mol-l/san
mol/l
mol/san

@O0

mol/l-san
259 Homogen reaksiyani gostorin.

ZnO+H2 — Zn+H20

O



3Fe+302 — Fe304
Ca0O+CO2 — CaCO3
2C0O+02 — 2C0O2
C+02 — CO2

O@OO

260 Hans1 halda tozyiqin doyismasi kimyavi tarazliga tosir etmir?

9

®:,05+3C0 5 2Fe+3C 05
CRo405 5 280,
&Hg@(buxar) S CO+Ha
Crco 5 200

O3 5 2NH;

261 Hans1 halda tozyiqin azalmasi tarazligi baslangic maddslor istiqgamatine yonaldir?

Orcoy & 200
O+0, 5 2NO
Opt1, 5 211
@131, 5 2N
04 5 ZNO,

262 Hansi reaksiyanin siirating tarazligin doyismasi tosir etmir?

CH4+H20 — CO+3H2
2A1+3S — Al2S3
2AI+3CI12 — 2AICI3
2CO+02 — 2C0O2
2K+H2 — 2KH

OO00®O

263 Heterogen sistemi gdstorin.

C0O2+C — 2CO

2C0+02 — 2C02

CH4+202 — CO2+2H20(buxar)
CH4+CO2 — 2CO+2H2
CH4+H20(buxar) — CO+2H2

OO000@

264 240 q 25%-1i moahluldaki suyun mol sayin1 miioyyan edin.

8

12
18
16
10

@O0O00

265 4HCL g+ O2(q) S 2Clz(q)+2H20(q) hanst halda tarazhq sola yonix?
I. Op-nin gaahgmn artinasi II. Cly-nin gaghgmm artmasi

IIT. t?zyigin arfinasi IV. ?zyigin azalmasi

® 1,1V



yalmz I1
11, 11
yalniz |
LI, IV

OO000

266 Temperaturun artmasi vo tozyiqin azalmasi hansi halda ta—razlig1 reaksiya mohsullarinin alinmasi
istigamatino yonoldir?

®1.0 5 2HA40: -0

CICIH0, & 2HL0+2C14+0

Q 302 —>203-Q

B0+ 0, 5 2805+ 0)

Cro+0, 5 20040

267 Hans1 maddoalor adsorbatlar adlanir?

sothi aktiv maddoalor

miihiti maye olan dispers sistemlor
suda holl olan bark maddalor

tizvi halledicilords hoall olan maddoslor

@O0O00

adsorbsiya olunan maddolor
268 Adsorbsiya nadir?

bork maddalerin mayelords holl olmas1

sothi aktiv maddslorin sathindon maye va qazlarin ayrilmasi
sothi aktiv maddoslorin sothindo maye vo qazlarin udulmasi
qazlarin mayelords hall olmas1

OO0®OO

temperaturun tosirndon suda holl olmus qazin ayrilmasi
269 200 q 20%-1i duz mohluluna 120 q duz slavs edilir. Mahlunun qatiligin1 hesablayin?

30
40
25
30
50

@O0O00

270 5 mol suda 0,1 mol KHCO 3 duzu hall edilir. Malulda duzun kiitls payimi (%-15) hesablayn.

10
5

12
20

O00@

271 Doymus mohlulun kiitlasi 200 g-dir. 20C-ds mahlulda hall olan maddanin kiitlo pay1 20 %-dir.
Verilmis temperaturda hall olmus maddonin hall olma omsalini (g/1-19) miisyyan edin.

500
150
100
200
250

O@OOO

272 Hans1 halda tozyiqin artmasi vo temperaturun azalmasi ta—razlig1 baslangic maddoslor alinan torafo



yonaldir?

CIOA42H,0+0, 5 4HN O+
a5 305-0

O3, 5 2NHH+0

CI0+0, 5 2NOA40

®.04(q) 52N02-Q

273 Hansi halda tozyiqin doyismasi kimyovi tarazliga tosir etmir?

@ Ghriigie
@252@3
CIH-5 N.+3H;
® LS 7HC]
Cro+0.5200,

274 Kalium-sulfatin suda mohlulunun elektrolizindo katodda hans1 proses gedor?

S042—+2e— — SO2 + 02
2H20 + 2e——H2 + 20H-
2H20 —4¢— — 02 + 4H+
K++e—— KO

40H- — 4e— 02 + 2H20

O00®O

275 L= 2 olan yarimsoviyyads maksimum neco elektron olar?

20
10
8

OO00®O

18

276 CH4(q) + H20(q) = 3H2(q) + CO(q); AH>0 Sistemdos kimyavi tarazliq hansi soraitdo saga yerini
doyisor?

katalizatorun istiraki
tozyiqin artmasi
temperaturun artmasi
temperaturun azalmasi

OO0®@OO

CH4-iin gatiliginin azalmasi
277 Atomun valent tobagosinin normal halina uygun galon elektron formulunu géstorin

3s13pl
2s22p4
2s12p2
2s12p3
3s13pl

OO00®O

278 Agac komiiriinlin adsorbsiyasi hansi halledicids yiiksok olar?

)

(U xloroform



su
etil spirti
aseton

O00@

metil spirti
279 Absorbsiya prosesi nodir?

bark maddslorin mayelords hall olmasi

sathi aktiv maddslarin sothindon maye va qazlarin ayrilmasi
adsorbsiya olunan maddonin hsll olaraq adsorbentin daxiline ke¢gmasi
temperaturun tosirndon suda hsll olmus qazin ayrilmasi

OO0®@OO

qazlarin mayelords hall olmasi
280 Hans1 maddoalor adsorbentlar adlanir?

adsorbsiya olunan maddolor

suda hall olan bark maddslar

tizvi hoalledicilords hall olan maddoalor
miihiti maye olan dispers sistemlor

@O0O00

sothi aktiv maddalor

281 Ikinci dovr elementlorinin atomlari iigiin hansi tip elektron konfiqurasiyasi xarakterikdir?

C p_af_
C s-, -
@ S-,Pp-
C s-,d-
c p_ad_

282 Asagida verilon miiddoalardan hasi atomun qurulusu ils elementlorin dévri sistemi arasinda alqani

ifado edir.

eyni dovrds yerloson elementlrin atomlarinda miixtalif sayda energetik saviyys olur
eyni dovrds yerloson elementlrin atomlarinda eyni sayda energetik soviyys olur
energetik sabiyyalorin say1 boyiik ddvrlorde dovriin ndmrdsine uygundur

energetik sobiyyalorin say1 kicik dovrlorde dovriin ndmrésine Uygundur

OO00®O

energetik soviyyoalarin say1 elementin dovri sistemds yrlogsmasins uygun olmur
283 Kimyovi elementlorin dovri sistemi nodir?

kimyavi elementlorin kimyavi xassalrinin miiqayisasi
kimyavi elementlor haqqinda moalumat cadvali
kimyavi elementlorin dovri qanuna asaslanan tosnifati
kimyavi elementlorin timumi siyahisi

OO0®OO0

kimyovi elementlorin fiziki xassalrinin miiqayisasi
284 Dovri qanunun inkisafinda fiziki dovr noyo osaslanirdi?

elementlorin molum olan birlogsmolorinin sayima

kimyavi elementlorin vo onlarin birlagmalarinin terkibi vo xassalorine
elementlorin tobiotdo yayilmasina

elementlorin vo olarin birlsmeloarinin fiziki xassoalorinoe

@O0

niivenin yiikiiniin artmasi ilo miisyyan tip elektron qurulusunun dévri tokrari

285 Dovri qanunun inkisafinda kimyavi dovr noys osaslanirdi?

O

elementlorin molum olan birlesmalorinin sayma



elementlorin vo olarin birlsmolarinin fiziki xassolorine
kimyavi elementlarin vo onlarin birlagmalarinin torkibi vo xassolorine
elementlorin atomlarinin qurulusuna

OO0®@O

elementlarin tobiotds yayilmasina
286 Dovri qanunun inkisafinda ikinci dovr neco adlanir?

kimyavi dévr
fiziki dovr
yatrokimya dovrii
miasir dovr

OO00®O

alkimya dovrii
287 Dovri qanunun inkisafinda birinci dovr neco adlanir?

fiziki dovr
miiasir dovr
yatrokimya dovrii
alkimya dovrii

@O0O00

kimyavi dévr

288 Mozli qanununa gora kimyovi elementlorin tobii tosnifatr atomlarin hansi xasasine asaslanir?
elektromanfiliyi

istilik kegiriciliyi

atom niivolorinin yiikii

oksidlosma doracasi

OO0®OO

orimo temperaturu
289 Kimyavi elementlarin tobii tosnifati noys osaslanir?

Pauli peinsipino
dovri qanuna
atomun quruluguna
valentliys

OO00®O

atomun Rezerford modelina

290 H2(q) + Br2(q) = 2HBr(q); AH kigikdir 0 Sistemds kimyavi tarazliq hansi soraitds saga yerini
doyisor?

tozyiqin artmasi

temperaturun azalmasi
hidrogenin qatiliginin azalmast
katalizatorun istiraki

OO00®O

tozyiqin azalmasi
291 Si032- + 2H+ = H2Si03 | Qisa ion tonliyi hans1 maddolor arasinda gedon reaksiyaya uygundur?

Si02 vo Na2CO3
Na2Si03 vo H2S04
Si02 ve H20

Si02 vo H2S504
Si02 va K2CO3

OO00®O

292 CO2(q) + C(b) = 2CO(q); AH > 0 Sistemds kimyavi tarazliq hans: soraitdo saga yerini doyisor?



CO2-nin gatiliginin azalmasi
temperaturun artirilmasi
tozyqin artirilmasi
temperaturun azalmasi

OO00®O

katalizatorun istiraki
293 Ba2+ + SO42- = BaS0O4 | Qisa ion tonliyi hans1 maddslor arasinda gedon reaksiyaya uygundur?

Ba vo H2S0O4

BaCO3 vo K2S04
BaCO3 va Na2S0O4
Ba(NO3)2 vo Na2SO4
BaO vo H2504

O@O0OO

294 Kationa gors hidrolize ugrayan duzlarin sirasini gostorin.

KNO2, Na2CO3, AICI3, Cu(NO3)2
Cu(NO3)2,Fe(NO3)2 Na2CO3, K3PO4
KCN, KNO2, Na2CO3, K3PO4
NH4CI, AICI3 ,KCN, KNO2,

NH4CI, AICI3, Cu(NO3)2,Fe(NO3)2

@O0O00

295 Elementin dovri doyison xassasinin niivonin miisbat yiikii ilo alagslondirilmasi hans1 qanuna
osaslanir?

Ekvivalentlor qanunu
Hocmi nisbatlor ganunu
Mozli ganunu
Avoqadro qanunu

OO0®@OO

Hondassi nisbatlor ganunu
296 Magqnit kvant odadi {li¢iin gostorilon miiddealardan hansi dogrudur.

yarimsaviyyalarin niivoden masafosini miioyyan edir

yarimsaviyyalards orbitallarin saymi va elektron buludlarinin yerlogmasini miioyyan edir
energetik saviyyads yarimsaviyyaslarin sayimi miioyyan edir

enerji soviyyalori vo onlarin nitvodon mosafasini miioyyon edir

OO00®O

elektron buludunun 6l¢iisii va enerjisini miioyyan edir
297 Hidrogen atomunda elektronun enerjisini xarakterizo edon miiddeani gdstarin.

elektronun enerjisi orbital vo maqnit kvant adodlorindan sili olur
elektronun enerjisi bas vo orbital kvant adadloriindon sil1 olur
elektronun enerjisi yalniz bas kvant adadinin qiymstinndan asili olur
elektronun enerjisi bas vo maqgnit kvant adodlorindon sil1 olur

OO0®@OO

elektronun enerjisi yalniz maqnit kvant adodindon sili olur
298 Natrium-hidroksidin orintisinin elektrolizinds hans1 mohsullar alnar?

02, Na20, H20
H2, Na20, NaH
02, H20, H2
Na, NaH, H2
Na, 02, H20

@O0O00



299 Hans1 reaksiyada t?zyigin artirilmasi tarazh@ baslangic madd?hr ¢ 247
vondir?
I CaCOxs(q) S CaO(b)+CO2(q)
IO. 4HA(g)+ 02(q) 5 2CL{(q)+2H,O(q)
II. Fe;04+4Ha(q) S 3Fe(b)+4H20(q)
11, 11T
I 1L, 111
yalniz |

yalniz II
L I

OO0®@OO

300 Atomun valent tobagasinin hoyacanlanmis halina uygun goalon elektron formulunu gostorin.

2s22p3
2s12p2
3s523pl
2s22pl
2s22p4

O00®O

301 Niivonin daxilindo orta sixliq nodon asilidir?

nuklonlarin harokstinds
niive qiivvalarinden
nuklonlarin sayindan
xarici tosirlordon

OO00®O

kiitlosindon

302 Asagida verilon valent elektron tobagalorindon hansindan elektron qoparmagq {igiin az enerji sorf
olunar?

3s23p6
2s22p3
2s2

2s22pl
2s522p6

O@O0OO

303 Hans1 elmentin aomunda normal halda qosalasmamis tli¢ valent Elektronu var?

maqnezium
bor

arqon

azot

O@OOO0

silisium

304 HCO3- + HOH = OH- + H2CO3 Hidroliz reaksiyasinin ion tonliyino uygun golon molekulyar
tonliyi gdstarin.

Cu(HCO3)2 + HOH = Cu(OH)2 + H2CO3
NH4HCO3 + HOH = NH40H + H2CO3
Fe(HCO3)2 + HOH = Fe(OH)2 + + H2CO3
NaHCO3 + HOH = NaOH + H2CO3

@000



O

K2CO3 + HOH = KHCO3 + KOH

305 NH4HCO3 + HOH = NH4OH + H2CO3 Hidroliz reaksiyasinin ion tonliyini gostorin.

NH4+ + HCO3- + HOH = NH40H + H2CO3

NH4+ + HCO3- + HOH = H2CO3 + NH4+ + OH-
NH4+ + HOH = H+ + NH40H

HCO3- + HOH = H2CO3 + OH-

NH4+ + HCO3- + HOH = 2H+ +C032- + NH4+ + OH-

OO000@

306 Mohlulda duzlarin bir molunun dissosiasiyasindan omoala golon ionlarin timumi sayimin ardicil
artmasinin sirasini gostorin.

Cr2(S04)3, CrC12, Cr(NO3)3
Cr2(S04)3, Cr(NO3)3, CrCI2
Cr(NO3)3, Cr2(S04)3, CrCI2
CrCl12, Cr(NO3)3, Cr2(S04)3
Cr(NO3)3, CrC12, Cr2(S04)3

O@OOO0

307 Reaksiya 50C-da 30 saniys arzinds qurtarir. Bu reaksiya 30C temperaturda neca saniyads qurtara
bilor? Reaksianin temperatur omsal1 2-dir.

180
120
90
60
140

OO00®O

308 20c-do reaksiya 20 doqiqe orzindo qurtarir. agor tem-peratur omsal1 2 olarsa, homin reaksiya 50C-do
neco doqiqoya qurtarar?

2,5
160
10
26
5

OO000@

309 50C temperaturda 180 saniyo orzindo reaksiya qurtarir. 70C-do homin reaksiya ne¢o saniyoyo
qurtarar? Temperatur omsal1 3-diir.

16
60
120
180
20

@O0O00

310 Reaksiya 30C temperaturda 60 saniyaya qurtarir. Homin reaksiya S50C temperaturda ne¢s saniyayo
qurtarar? Tem-peratur omsali 2-dir.

90
40
15
60
30

OO0@OO

311 Reaksiya 100C temperaturda 40 doqigoyo qurtarir. Homin reaksiya 130C temperaturda ne¢o



dogigoys qurtarar? Tem—peratur omsal1 2-dir.

15
10
5
20
120

OO0®@OO

312 Temperatur omsali 2 olan reaksiyanin siiratini 80C-don 50C-ya qoador azaltdiqda reaksiyanin siiroti
neco doyisilir?

4 dofs artar
8 dofo artar
2 dofs azalar
2 dofs artar
8 dofs azalar

@O0O00

313 Temperaturu 30C artirdiqda reaksiyanin siiroti neg¢o dofo artar? Temperatur omsal1 2-dir.

18
81
3

8

@O0O00

314 40C temperaturda reaksiyanin siiroti 0,6 mol/l-san. Siir—o-tin temperatur omsal1 3-o borabor olarsa,
80C temperaturda reaksiyanin siirotini tapin.

48,6
16,2
81
5.4
10,8

OO000@

315 Temperaturu 70C-don 20C-dok azaltdiqca reaksiyanin siiroti neg¢o dofo azalir? Siirotin
tempe—ra—tur— omsal1 3-diir.

313
210
162
81

243

@O0

316 CHyqaz)+HaO(buxar) S CO(qaz)+3Hz(qaz) — Q reaksivasmda hansi
faktorlarm ¢7siri il? kimy?vi tarazhq saga yon?lir?
I katalizatoru d?vism?kl? II. t?zyiqi azaltmagla
IIL. temperatmru artwmagqla IV, t?zyigi artmmagla

I, 111

IL, IV

IL, 101

I 1I
| Y

OO0®OO



317 Temperaturu 245C-don 265C-5 qodar artirdigda reak—si-yanin siirati ne¢o dofo artar?

18
3
27
9
81

O@OOO

318 Hans1 mineral giibro torkibindo osas 2 qida elementi sax—layir?

CoH,),
(CTHy)2804
O Kal

®HH.PO,

CalN O,

319 Bitkilorin inkisafi {i¢iin hansi ii¢ qida elementi ¢oxlu miqdarda lazimdir?

Mg, Zn, N
N, Fe, K
N,P, K
Na, P, K
P,B, K

OO0®0OO0

320 Kaliumun hans1 birlogmasi giibro kimi islodilir?

KOH
KCl

C7H»= 00K
CHLCO0K

@O

C{.zSiDg

321 1 mol sulfat tursusunu neytrallagdirmagq {i¢iin ne¢o mol KOH lazimdir?

OO00®O

322 Hans1 metalin duru sulfat tursusu ilo reaksiyasindan H2 alinir, lakin bu metal Cu(NO3)2
mohlulundan misi sixisdirib ¢ixara bilmir?

Fe, Ag
Zn, Fe
Zn,Hg
Na, Fe
Na, K

@O0O00

323 160 q kiikiird ilo maksimum nega litr fliior reaksiyaya girir?

224
112

OO0



672
448
336

@O0

324 Hans: siradaki biitiin maddaslor qati sulfat tursusu ils reaksiyaya girir?
(Qg(HCO3), FeO, Ny
®2,04, N23304, Cu
Cai0s)y, CaliOs
1, MgQ, COq
CalCos, C, 8i

325 Qatr sulfat tursusu ilo hanst qrup metal qizdirildigda SO2 alinir?

Cu, Hg
Ca, Al
Cu, Sr
K, Hg
Ba, Ag

OO000@

326 Kristallik kiikiird ii¢lin no xarakterik deyil?

yliksok elektrik kegiricilik
sar1 rang

suda holl olmamaq qabiliyyati
asan orima

O000@

pis istilik kegirmo
327 Kristallik kiikiird ti¢lin no xarakterikdir?

qara rang

yiiksok elektrik kegiricilik
yaxsl istilik kegirmo

¢atin arimasi

@O0O00

suda hall olmamasi

328 Hansi siradaki biitiin maddslor kiikiird ilo reaksiyaya daxil olurlar?

9

v, D9, Ca

0, HNO5

O, B, I

0, Ha804, CaCly

Cra, 1.1,

329 $0,? ionu hans1 kationlar il? cokiintia m?1? g Mirir?
I. Cu”? II. Ph*™* III. Ba** IV.Fe'?
yalniz II1

LI
10, 11

@O0



1LY
I, I

OO

330 Hansi ifadoni kiikiirdo aid etmok olar? 1. qati HNO3 ilo reaksiyaya girmir II. sulfat tursusu
istehsalinda istifads olunur II1. tobistds ancaq birlosmo soklinds rast golinir

yalniz 11
11, 1II
LI

L, 11, 11T
yalniz II1

OO000@

331 Oksigen va kiikiird iigiin timumi olan nadir?

aqgreqat hali (n.s.)

tabiatdo sarbast halda tapilmalari
xlorla reaksiyaya girmalari

qizil ils qarsiligh tesirde olmast

OO00®O

suda yaxs1 hall olmalart

332 Hans1 metalin qat1 sulfat tursusu ilo qarsiligl tasirindon SO2, duru sulfat tursusu ilo iso H2 alinir? 1.
Nall. Culll. Fe IV. Zn

I, TV
I 1L, IV
10, 11, TV
LIV

0, 111, TV

OO000@

333 200 ml 0,5 mol/l KOH mahlulu hazirlamagq {i¢iin ne¢o mol galovi lazimdir? (Stirst 27.11.2013
11:59:56)

0,05
0,2
0,01
0,02
0,1

@O0O00

334 50 q duz miioyyan temperaturda 500 ml suda hall olaraq doymus mohlul omalos gotirir. Homin
temperaturda duzun hallolma amsalini tapin (Siirat 27.11.2013 11:59:58)

500
250
50

100
200

O@OOO

335 Doymus mohlulda duzun kiitlo pay1 20%-dir. 100q suda hall olan mohlulda bu duzun kiitlesini
hesablaym. (Siirat 27.11.2013 12:00:01)

18
10
35
30
25

@O0

336 Hallolma amsalinin 6l¢ii vahidini gdstarin. (Siirat 27.11.2013 12:00:04)



kg/mol
mol/l
g/mol
q/l
I/kq

O@OOO

337 Hollolma haqqinda hansi ifado dogrudur? (Siirot 27.11.2013 12:00:07)

tozyiqin artmasi ilo qazlarin hallolmast azalir
hallolma yalniz fiziki prosesdir

hallolma yalniz kimyavi prosesdir

hallolma ham fiziki, ham ds kimyavi prosesdir

O@OOO

temperaturun artmast ilo qazlarin hallolmas yiiksalir

338 Hansi birlogsma suda hall olmur? (Siirat 27.11.2013 12:00:11)

Ca(OH)2
NaCl
CaCO3
Na2S04
KNO3

OO0®@OO

339 Hollolma amsalinin 6l¢ii vahidini gostorin.

g/mol
mol/l
kg/mol
I/kq
q/l

@O0

340 Temperaturun artmasi ilo qazlarin hall olmasi neco doyisir?

artir

azalir

artir, sonra iso azalir
doyismir

OO00®O

azalir, sonra ilo artir
341 Normal mahlulun 6l¢ii vahidini gosterin.

g/mol
mol/l
q/l
q-ekv/l

O@OOO

mol/kq
342 Hallolma haqqinda hansi ifade dogrudur?

tozyiqin artmasi ilo qazlarin hallolmasi azalir
temperaturun artmast ilo qazlarin hollolmasi yiiksolir
hallolma yalniz fiziki prosesdir

hallolma yalnmiz kimyavi prosesdir

@O0

hallolma ham fiziki, ham do kimyavi prosesdir

343 Hansi li¢ metal natrium hidroksid mohlulu ilo reaksiyaya girmir?

O

Zn, Cu, Hg



Zn, Be, Mg
Al, Zn, Be

Mg, Ca, Al
Hg, Cu, Au

@000

344 20 q kalsium xloridi 180 ml suda hall etdilor. Alinmis mah-lulda kalsium xloridin kiitls payin1 tapin.

18
9

10
11
14

OO0®@OO

345 Doymus mohlulda duzun kiitlo pay1 20%-dir. 100q suda hall olan mohlulda bu duzun kiitlesini
hesablayin.

35
10
18
25
30

O@OOO

346 Tozyiqin artmasi ila hansi birlosmonin hall olmast artir?

H2S04
KCl
Na20
NaNO3
CcO2

@O0O0OO

347 Hansi birlosma suda hall olmur?

CaCO3
NaCl
Ca(OH)2
KNO3
Na2S04

OO000@

348 Hansi siradaki maddolorin temperaturun artmasi ilo hall olmasi azalir?

C02, Na2S04, KCI
NaCl, K2CO3, NH3
KNO3, 02, CaCl

NH3, C02, 02

NH4CI, K2S04, NaCO3

O@OOO

349 Temperaturun yiiksalmasi ilo hansi iki maddonin suda hall olmas1 azalir?

ClaHa0, NHCl

O €O, NaCl
A
sazC03, C12Hz200

®r1. 1Icl
Gy, Hal 05

350 Elektrolitlorin suda mohlullarinin elektrik corayanini kegirmosinds hansi hissaciklor istirak edir?



351.

OO00®O

yalniz elektronlar
kationlar vo anionlar
kationlar va elektronlar
anionlar va elektronlar
yalniz kationlar

200 ml 0,5 mol/l H2SO4 mohluluna 300 ml su slava edilir. Alinan mohlulun molyar qatiligini
hesablayn. (Siirat 27.11.2013 11:59:35)

OO00®O

0,1
0,2
0,25
0,3
0,4

352 10 q duz 40 q suda hall edilir. Alinan mahlulda duzun kiitls payini tapin. (Siirst 27.11.2013

11:59:42)

OO0®@OO0

40
10
20
25
5

353 20 q kalsium xloridi 180 ml suda hall etdilor. Alinmig moh-lulda kalsium xloridin kiitlo payini1 tapin.
(Stirat 27.11.2013 11:59:44)

O@O0OO

18
14
9

10
11

354 20%-1li mohlul hazirlamagq ii¢lin 40 q sokor ne¢a qram suda hall edilmalidir. (Stirat 27.11.2013

11:59:47)

@O0

80
40
260
200
160

355 200 q 40%-1li mohlulda hall olmus maddonin kiitlosini tapin. (Siirot 27.11.2013 11:59:50)

@O0O00

100
20
40
50
80

356 Hansi siradaki maddolorin temperaturun artmasi ilo hall olmasi azalir? (Siirat 27.11.2013 12:00:14)

O@O0OO0

NHA4CI, K2S04, NaCO3
KNO3, 02, CaCl

NaCl, K2CO3, NH3
NH3, C02, 02

C02, Na2S04, KCl



357 Hansi li¢ metal natrium hidroksid mohlulu ilo reaksiyaya girmir? (Stirot 27.11.2013 12:00:17)

Al, Zn, Be

Zn, Be, Mg
Zn, Cu, Hg
Hg, Cu, Au
Mg, Ca, Al

O@O0OO

358 Normal mahlulun 6l¢ii vahidini gostorin. (Siirat 27.11.2013 12:00:20)

q/l
mol/l
g/mol
mol/kq

@O0

q-ekv/l

359 Torkibinds 4 g NaOH olan 250 ml mahlulun molyar qatiligin1 hesablaym. (Siirat 27.11.2013
12:00:32)

0,4
0,2
1

0,1
0,5

@O0O00

360 Tozyiqin artmasi ilo hansi birlosmonin hall olmasi artir? (Siirat 27.11.2013 12:00:35)

H2S04
KCl
NaNO3
Na20
CcO2

@O0O00

361 Temperaturun artmasi ilo qazlarin hall olmasi neco dayisir? (Stirat 27.11.2013 12:00:38)

artir, sonra iso azalir
azalir, sonra ilo artir
doyismir

azalir

O@OOO

artir

362 Temperaturun yiiksalmasi ilo hansi iki maddonin suda hall olmasi azalir? (Siirat 27.11.2013
12:00:42)

ClaHa0n, NHC1

O €O, NaCl
=
sazC03, C12Hz20n

®r1., 1cl
Gy, HMal 05

363 200 q doymus mohlulda sokorin kiitlo pay1 60%-dir. Homin temperaturda sokorin hollolma omsalini
hesablayin. (Siirat 27.11.2013 11:59:53)

1500
400

OO



600
800
1250

0O0@

364 Hollolma amsal1 1000 g/l olan doymus mohlulda duzun kiitlo payini toyin edin. (Stirat 27.11.2013
12:02:50)

64
40
25
10
50

@O0

365 600 q 40%-1i Na2—S0O4 mohlulunu 200 ml su ilo qarigdir~digda Na2—SO4-iin kiitlo payin1 miioyyon
edin. (Siirat 27.11.2013 12:02:59)

10
30
40
20
25

OO00®O

366 Temperaturun artmasi ilo hansi siradaki biitiin maddslarin hall olmasi artir? (Siirst 27.11.2013
12:02:42)

C2H6, NaOH, Ca(OH)2
S03, NO2, P205

CH4, N2, H2

KNO3, KCIO4, Na2CO3
FeCl3, Ca(NO3)2, NO2

O@O0OO

367 800 q 20%-1i natrium hidroksidi neytrallagsdirmaq {li¢iin ne—¢o qram sulfat tursusu lazimdir? (Siirot
27.11.2013 12:02:13)

19,6
49
196
98
9,8

OO0®@OO

368 600 q 40%-1i Na2—S0O4 mohlulunu 200 ml su ilo qarigdir~digda Na2—SO4-iin kiitlo payin1 miioyyon
edin. (Siirat 27.11.2013 12:02:11)

10
30
40
20
25

OO00®O

369 500 ml moahlulda 1 mol NaOH hall edilmisdir. Hall olan maddonin molyar qatiligini tapin. (Siirot
27.11.2013 12:02:08)

2
1

0,5
0,2
1,5

OO000@



370 500 ml 4 M mohluldan qatilig1 2,5 M olan mohlul hazirlamagq {i¢iin ne¢o ml su lazimdir? (Stirat
27.11.2013 12:02:05)

400
800
500
300
250

O@OOO

371 500 q 20%-1i mohlul doymusdur. Duzun hollolma omsalin1 tapin. (Siirat 27.11.2013 12:02:00)

400
200
100
50

250

@O0O00O

372 50 q 30%-li natrium xlorid mohlulunu 150 q 10%-1i natri~um xlorid mshlulu ils qarisdirdigda alinan
mohlulda duzun kiit—ls paymi tapin. (Siirat 27.11.2013 12:01:57)

25
15
10
30
20

OO00®O

373 5 q sokari 15 q suda hall etdikds alinan mohlulda sokarin kiitlo payim tapin. (Siirat 27.11.2013
12:01:53)

30
15
20
10
25

@O0O00

374 400 q mohlulda (p=1,6 g/sm3) 0,5 mol KOH hall edilmisdir. Hall olan maddo—nin molyar qatiligini
tapin. (Stirot 27.11.2013 12:01:51)

2
0,5
0,4
0,2
1

O000@

375 40 q x6rak duzunu 160 q suda hall etdilor. Mohlulda x6rok duzunun kiitlo payni tapin. (Siirot
27.11.2013 12:01:47)

25
15
10
5

20

@O0

376 300q 20%-li moahlul hazirlamaq ti¢lin neco qram 30%-1i mohlul lazimdir? (Siirat 27.11.2013
12:01:44)

C 500



300
200
100
400

OO0®O

377 300 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Duzun hallolma amsalin1 tayin edin. (Siirat 27.11.2013
12:01:39)

250
150
100
50

200

@O0O00

378 20C-ds hallolma amsali Kn=250 g/l olan duzun doymus mohlulunun kiitls payini tapin. (Siirat
27.11.2013 12:01:36)

50
25
20
10
40

OO0®O0O

379 20C temperaturda 200 q doymus mohlulda 120 q kalsium nitrat vardir. Duzun hallolma omsalini
tapin. (Stirat 27.11.2013 12:01:33)

150
375
600
1500
60

O@OOO

380 132 q suda 2 mol H2S qaz1 hall edilir. omals golon mohlulda sulfid tursusunun kiitls payimi tapin.
(Siirat 27.11.2013 12:01:29)

68
34
22
17
51

OO00®O

381 100 ml sulfat tursusu 220 q suda hall edilir. Alinan mahlulda tursunun kiitls payini tapin (p
H2-S04=1,8). (Siirat 27.11.2013 12:01:26)

60
45
40
35
50

O00®O

382 100 q 10%-1i vo 400 q 20%-1i mahlul ilo quragdirilir. Hall olan maddanin kiitlo payin1 %-Is tapin.
(Siirat 27.11.2013 12:01:23)

30
22
18
14

O@OO



O 26
383 10%-1i va 40%-1i mahsullar1 qarisdirdiqda alinan mohlulda hall olan maddanin kiitls payin1 tapin.
(Siirat 27.11.2013 12:01:19)

18
25
20
15
30

O00®O

384 (Siirat 27.11.2013 12:01:16)
200 q 16%-li mis sulfat (II) m?hulmu hazirlamaq tcin nec? gram nis

kuporosu (CaS0O,FH,0) lazzmdn?
My (CuS04)=160, My (CuSO4FH;0)=250

28
50
30
20
32

OO00®O

385 (Siirat 27.11.2013 12:01:13)
125 q CuSO45SH-0-nu 275 q suda hell etdikde nece faizli mehlul almar? (Mr

CuS04-5SH20=2350 Mr CuS04=160).

25
10
50
40
20

@O0O00O

386 p —orbitallarinda elektronun spinina gors forqli vaziyyatlorin sayimni gostarin.

O@OOO

387 Aktivlosma enerjisi nadir?

qatiligin tasirindon maddonin aktivliyinin artmasi

temperaturun tasirindon maddonin aktivliyinin artmasi
katalizatorun tesirinden maddenin aktivliyinin artmasi
bir mol maddanin aktivlagmasi tigiin sarf olunan enerji

O@OOO

tozyiqin taesirindon maddonin aktivliyinin artmasi
388 Tarazliqda olan sistemin uzun miiddot sabit galmasi hansi soaitdo miimmkiindiir?

qatiliq va temperatur doyisdikda
yalniz temperatur doyisdikda

OO0

yalniz qatiliq doyisdikde



® xarici sorait doyismodikdo

C yalnz tozyiq doyisdikds

389 Tritium hansi elementin izotopudur?

heliumun
arqonun
fosforun
hidrogenin

O@O0OO

tellurun
390 Deyterium hansi elementin izotopudur?

azotun
heliumun,
oksigenin
hidrogenin

O@OOO

qalaym
391 Oksigenin asagida verilon birlogsmolorinin hansinda oksidlogsmo doracasi valentliyino barabor deyil?

Fe203
Na20
CaO
H202
Cu20

O@OOO

392 Xotti qurulusa malik olan molekulu gostorin?

CH4
BH3
H20
CO2
NH4+

O@OOO

393 Natrium-sulfatin suda mohlulunun elektrolizindon hansi mahsullar alinar?

S02, 02, H2, Na
NaOH, Na, H2, 02

Na, SO2, 02, H2

H2, 02, NaOH, H2SO4
H2S04, Na, 02, SO2

O@O0OO

394 Mis(IT) xloridin suda mohlulunun elektrolizinds anodda hans1 maddo ayrilar?

mis (IT) oksid
mis

oksigen

xlor

O@O0OO0

hidrogen
395 Asagida gostorilon maddslordon hanst suda mohlullarinda hidrolize ugrayar?

BaCl12

NaCl
Na2S04
CH3COONa

@000



O

NaNO3
396 Asagida gostorilon maddolordon hansinda molekullarasi hidrogen rabitosi daha davamlidir?

H2S
NH3
HCI
HF

HBr

O@OOO

397 Valent rabitalari nazariyyasing gora normal halda kimyavi elementin valentlyi asagida verilonlordon
hansina gors toyin olunur?

valent tabagoesinds elektron ciitlarinin say1
valent tabagoesinds olan elektronlarin say1
sarbost orbitallarin say1

gosalasmamis valent elektronlarinin say1

O@OOO

qrupun ndmrasi
398 Azotun oksidlosma daracasi va valentliyi barabar olan birlogsmoni gostorin

N2H4
HNO3
N2
NH20H
HNO2

@O0O0O0

399 HNO3 molekulunda azotun oksidlogsma daracasi va valentliyini gostarin.

+5vo3
+1vo3
+3vo3
+5vo4
+4vo3

O@OOO

400 K3[Cr(C204)3] torkibli kompleks birlosmnin adin1 gdstorin.

trioksalatoferrat(Ill)kalium
domir(III) trioksalatokalium
kalium trioksalatoxrom(III)
kalium trioksalatoxromat(III)

O@O0OO

trioksalatokalium domir(I1I)

401 K3

[y

CoF6] torkibli kompleks birlosmnin adin1 gostorin.

heksafliiorokalium kobaltat(IIT)
kobalt(III)heksafliioro kalium
kalium heksafliiorokobalt(III)
kalium heksafliiorokobaltat(III)
kobaltat(IlT)heksafliioro kalium

O@OOO

402 [Pt(NH3)4]CI2 torkibli kompleks birlosmnin adini1 gostorin.

xlorid tetraaminplatinat(Il)
platin(Il) tetraammin xlorid
tetraamminplatinat(Il) xlorid

@000

tetraamminplatin(II) xlorid



O platinat(Il) tetraammin xlorid

403 [Co(NH3)4CI12]Cl torkibli kompleks birlosmnin adini gostorin.

kobaltat(I1I) dixlorotetrammin xlorid
tetraamminkobalt(III) dixloroxlorid
dixlorotetramminakobaltat(III) xlorid
dixlorotetramminkobalt(III) xlorid
kobalt(IlT)dixlorotetraammin xlorid

O@OOO

404 [Ag( NH3)2]Cl torkibli kompleks birlosmaonin adini gostorin.

argentat(I)diammin xlorid
diamminargentat(I) xlorid
xlorodiammin giimiig(I)
diammingiimiis(I) xlorid

O@OOO

xlorodiamminargentat(I)

405 [Mn( H20)6]S0O4 torkibli kompleks birlogsmonin adin1 gostorin.

heksaakvasulfato manqgan(II)
sulfatoheksaakva manqgan(Il)
mangan(Il) heksaakvasulfat
heksaakvamangan(II) sulfat

O@O0OO

heksaakvamangqanat(II) sulfat

406 [Cu(NH3)4](NO3)2 torkibli kompleks birlosmonin adini1 gdstorin.

dinitrattetraamminkuprat(II)
mis(IT) tetraammin nitrat
tetraamminkuprat(Il) nitrat
tetraamminmis(II) nitrat

O@OOO

kuprat(Il) tetraammin nitrat
407 Na3[Cr(CN)6] torkibli kompleks birlogsmonin adin1 géstorin.

heksasianonatriumxromat(I11)
natrium heksasianoxrom(III)
[natrium xrom(III)heksasiano
natrium heksasianoxromat(I1T)

O@OOO

xrom(III)heksasiano natrium

408 6 ml sirke hwsusu uzerine 194 ml su elave edilmisdiv. Alman

1ehlulda sivke tursusumun molyar qatitligm (moll-ile) ve kiitle paymm

Yo-l1e) hesablaym, p(CuC OH) = .1q/ml

Molyvar gabihg me'r
0,6, 12
0,6, 6
05,3

0,5,6
03,3

OO0@OO

kiitle pay1 %o



409 Hollolma amsal1 500 q /I olan duz mahlulunun 300 qraminda nec¢o qram duz olar?

O@O0OO

250
80

150
100
200

410 660 q suya 224 1 H2S olava etdikdo neg¢o faizli tursu mohlulu alinar? (MnH2S=3H)

@O0O00

25
20
17
30
34

411 2,24 1 NH3 (n.s-do) suda hall edilorak 500 ml mahlul hazirlanir. Alinan mahlulun molyar gabiligini
hesablayin.

O00®O

0,4
0,2
0,1
0,25
0,5

412 600 q 40%-1i Na2—SO4 mohlulunu 200 ml su ilo garigdir—digda Na2—SO4-iin kiitlo payin1 miioyyon

edin.

O@OOO

10
20
40
30
25

413 KOH:H20=0,5:4 mol nisbatinds olan mohlulda galovinin kiitlo payini tapin. Mr(KOH)=56

OO0®@OO

414 200

32
14
28
7

34

q 16%-li mis sulfat (II) m?hlulmu hazirlamaq ticin nec? qram is

kuporos (CaSO,5H;0) laznndr ?
Mr(CuS04)=160, My({CuSO,FH;0)=250

OO00®O

30
50
32
28
20

415 Temperaturun artmasi ilo hansi siradaki biitiin maddslorin holl olmasi artir?

®)
)

FeCl3, Ca(NO3)2, NO2



C2H6, NaOH, Ca(OH)2
CH4, N2, H2

KNO3, KCIO4, Na2CO3
S03,NO2, P205

O@OO

416 300q 20%-1i mahlul hazirlamagq tigiin ne¢o qram 30%-1i mahlul lazimdir?

500
100
200
300
400

OO0®@OO

417 Hollolma amsali 1000 g/l olan doymus mohlulda duzun kiitlo payimi toyin edin.

64
50
10
25
40

OO00®O

418 300 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Duzun hallolma amsalini tayin edin.

250
50

100
150
200

@O0O00

419 10%-1i vo 40%-1i moahsullar1 qarisdirdiqda alinan mshlulda hall olan maddanin kiitls payin1 tapin.

20
15
18
30
25

@O0O0O0

420 800 q 20%-li natrium hidroksidi neytrallagdirmaq ii¢clin ne—¢o qram sulfat tursusu lazimdir?

196
98
19,6
9.8
49

O000@

421 90 q x0rak duzu mohluluna nec¢o qram su slava etmok lazimdir ki, 18%-1i mohsulu alinsin?

200
500
450
162
410

@O0O00

422 20C temperaturda 200 q doymus mohlulda 120 q kalsium nitrat vardir. Duzun hallolma amsalini
tapin.

O

150



1500
600
375
60

O00@

423 Miioyyon temperaturda 550 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Homin temperaturda duzun
hollolma omsalini tapin.

300
50

100
150
250

OO0®@OO

424 50 q 30%-1i natrium xlorid mahlulunu 150 q 10%-1li natri—um xlorid mahlulu ils qarigdirdiqda alinan
mohlulda duzun kiit—lo payimni tapin.

15
10
30
25
20

OO000@

425 40 q x0rak duzunu 160 q suda hall etdilor. Mohlulda x6rok duzunun kiitlo payni1 tapin.

15
5

25
20
10

O@O0OO

426 100 q 10%-1i vo 400 q 20%-1i mohlul ilo qurasdirilir. Hall olan maddenin kiitlo payimi %-1s tapin.

26
18
14
22
30

OO00®O

427 5 q sokari 15 q suda hall etdikds alinan mohlulda sokarin kiitlo payin tapin.

20
10
25
30
15

OO0®OO

428 800 q 20%-1i natrium hidroksidi neytrallagdirmaq ti¢lin ne—¢o qram sulfat tursusu lazimdir? (Siirat
27.11.2013 12:02:57)

196
19,6
9.8
49
98

OO000@

429 90 q x06rok duzu mohluluna ne¢o qram su alavo etmok lazimdir ki, 18%-11 mohsulu alinsin? (Siirot



27.11.2013 12:02:54)

200
500
450
162
410

@O0O00

430 KOH:H20=0,5:4 mol nisbatinds olan mahlulda gslovinin kiitlo payini tapin. Mr(KOH)=56 (Siirat
27.11.2013 12:02:48)

14
32
34
7

28

@O0O0O0

431 Miiayyon temperaturda 550 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Homin temperaturda duzun
hallolma omsalini tapin. (Siirat 27.11.2013 12:02:45)

50

300
250
150
100

@O0

432 Dissosiasiya doracasi 40% olan elektrolitin 500 molekulundan negasi dissosiasiya edib?

250
100
200
300
400

OO0®OO

433 Natrium-xloridin orintisinin elektrolizi zaman katodda 4,6 q metal alinmmisdir. Anodda ayrilan
xlorun hallmini (n.s-do) hesablayin.

22,4
1,12
2,24
5,6

11,2

OO0®@OO

434 . Hans1 duzun hidrolizindon turs duz alinar? 1. CaCl2 II. NaNO3 III. K2S

LIII
yalniz |
yalniz II
yalniz 11
LII

O@O0OO

435 555 q 20% -li CaCl2 mohlulunu tam elektronliz etdikds elektrodlarda neco (n.s-do) 1 qaz ayrilar Mh
(CaCl2)=

89,6
11,2
22,4

OO0



O 336
® 448

436 Natrium —hidrokarbonat mohlulunu qizdirdigda miihit neco doyisor?

miihitin qoloviliyi doyismoz
miihitin galoviliyi artar
neytral miihit yaranar
miihitin tursulugu artar

O00®O

miihitin goloviliyi azalar

437 Natrium —sulfidin Na2S hidrolizinin siiratini azaltmaq ii¢iin onun mohluluna hans1 madds slavo
edilmalidir?

HCI
H2S04
SO2
Na2S04
NaOH

@O0

438 Molekullarin davamliliginin ardicil azalmasina dair verlon sxemlordon hansi dogrudur?

O 02-5N25F2
O N2-5F2—-02
® N2-5025F2
O RP>N2-02
O 025 F25N2

439 K2S-in suda mohlulu {igiin diizgiin ifada: 1. elektrik kegirir II. golovi miihit yaradir III. turs miihit
yaradir

O 1,1
® Lu

O yalmz1Il

O yalniz I

O L
440 Hans1 reaksiya sulu mohlulda axira godor getmir?

NaCl + AgNO3 —
KOH+FeCl3 —
CuS0O4+Na2S —
CuO+HCIl —
CuSO4+NaNO3 —

@O000

441 Hans1 iki ion sar1 rongli ¢okiintii amolo gotirir?

Na+ vo CH3COO-
Agtval-

Ba+2 vo CO3-2
Ca+2 vo CO3-2
Ag+ vo Cl-

OO00®O

442 Hansi elektrolitlor moarhololi dissosiasiya edir? I. Ca(OH)2 II. NaHSO4 I11. Mg(OH)CI1 IV. AICI3

I, 111, IV
yalniz |

OO



LIV
I IL 1T
IL IV

O@O

443 Borabor mol miqdarinda gotiiriilmiis hansi elektrolitin suda mohlulunda daha ¢ox ion olar (biitiin
elektrolitlor tigiin a=100% gobul etmoli)?

AI(NO3)3
Cu(NO3)2
CaCl2
Ca(OH)2
Fe2(S04)3

@O0

444 1 mol AICI3 suda hall oldugda mohlulda comi ne¢a ion amalo golor (dissosiasiya dorocasi a=100%)?

C 04107

® 0510
Coz.10%
Co1.10%
Googaa0®

445 Mg +20H —— Mg(OH), reaksiyvasim aparmaq ficin hansi madd?

gotiwrilm?lidir ?

Mg(NO3)2, NaOH
Mg, NaOH

MgO, NaOH
MgS0O4, Mg(OH)2
MgO, H20

OO000@

446 SO, CI v? CO5;* ionlarma uygun olaraq hansi siradak: kationlarla t?yin

etm 7k olar?

@2 ag' H

447 Hans1 maddeni suda hall etdikdo mahlulda galovi miihit yaranir?

CO2
NH3
NO2
H2S
SO2

OO00®O

448 Yalniz zaif elektrolitlordon ibarat siran1 gostarin.



OO000@

H3BO3, H2CO3
K2S04, NaCl
NaOH, Cu(OH)2
H20, HCl
H2S04, NaCl

449 Monfi yiklii ionlar1 gostorin. I. dihidroortofosfat II. ammonium III. sulfat

@O0O00

L 1I
yalniz |
I1, I
yalniz 11
L, 1II

450 Hansi ifads dogru deyil?

OO000@

osasi duzlar birbasa dissosiasiya edir

dissosiasiya zaman1 hom H+, hom do OH- ionlarini veron elektrolitloro amfoter hidrosidler deyilir
ionlar quruluguna va xassalorine gora atomlardan forqlonir

mohlullarin elektrik kegiriciliyi mohluldaki ionalarin sayindan asilidir

normal duzlar birbasa (pillasiz) dissosiasiya edir

451 CuCl2-nin suda mohlulu ii¢lin diizgiin ifads hansidir? 1. elektrik kegirir II. golovi miihiti yaradir III.
turs miihit yaradir

O@O0OO

yalniz II1
LI

11, T

L I
yalniz |

452 natrium-asetat duzunun hidrolizini zaiflotmok {i¢lin mahlula hansi madds slava olunur?

OO00®O

HCl
NaOH
H2S04
H20
HNO3

453 Ca+tHNO3 ---------- Ca(NO3)2+N20+H20 Reaksiya tenliyinds oksidlasdiricinin omsalini miioyyon

edin.

OO000@

0 N A=

454 Xlorid tursusunun dissosiasiya doracasi 60% -dir. Bu mohlulda har 3000 molekuldan negasi
dissosiasiya etmisdir?

OO00®O

1200
1800
1500
1600
1000



455 BaCl2 mohluluna artiqg migdarda K2SO4 olavs etdikdo mohlulda hansi ionlar galmaz?

yalniz Cl-
yalniz Ba2+
+2 N
ve SCY

@O0

lniz 507"

O

O

yalniz K+

456 Hans1 duz hidroliz etmir? I. K2CO3 I1. AgCl1 III. KCI IV. AgNO3

LIV
LI
yalniz II1
ILIV
11,111

@O0O00

457 Hansi siradaki duzlar hidrolizo ugrayir?

CaCO3, MgCO3
BaCO3, Ca3(P0O4)2
Agl, AgSO4

AgCl, AgBr
Na2CO3, CuCI2

@O0O00

458 Hansi sirada olan hor iki duzu suda hall etdikds turs miihit yaranir?

AI(NO3)3, ZnCI2
CaCl2, Ca(NO3)2
Fe2(S04)3, (NH4)2CO3
Na3PO4, FeCl3

AICI13, AI2S

OO000@

459 Hans1 duzun hidrolizindan asasi duz alinir?

K2S04
(NH4)2S04
Na3PO4
Na2CO3
CuCI2

@O0O0O0O

460 Hans1 duzu suda hall etdikdo turs miihit yaranir?

K2S04
NaCl
KNO3
NH4Cl1
Na2CO3

O@O0OO

461 Hans1 duz suda pis hall olur?

ZnSO4
CuSO4
FeSO4
MgS04
CaS0O4

OO00®O



462 Hans1 maddoni suda hall etdikds golovi miihit yaranar?

BaS0O4
LiCl

K2CO3
CuSO4
HC10O4

OO0®@OO

463 Hidroliz etmoyon maddoni gostarin.

(NH4)2S04
K2CO03
KBr
CuSO4
FeCl3

OO0@0OO

464 Hans: duz hidr oliz etinir ?

I K;CO, 0. Ag(’1

1, IV
LI
yalniz II1
I, IV

11, I

@O0O00

1. K1

IV. AgNO;

465 Hans1 birlosmonin termiki parcalanmasi oksidlogsmo-reduk—siya reaksiyasi deyil?

KCIO3
Cu(NO3)2
NaHCO3
KMnO4
NH4NO3

OO0@OO

466 Yalniz reduksiyaedicini gostorin.

O Cut
O c

O cr
® s-2
O Fet2

+T -1 * * * * *
467 CI'__ CI'" sxeminid? ne?? elektron q?bul edilmi?dir?

OO000@

468 FetHCI — sxemi tizro gedon oksidlogme-reduksiya reaksi—yasinda oksidlosdiricinin omsali

necodir?

0O0@



OO

3

469 Torkibinds 0,2 mol TeCI3 duzu olan 200 ml mohlulda Cl- ionlarinin molyar gatiligini1 (mol/I-19)
hesablayin. ( TeCI3-iin dissosiasiyasini 100%qabul etmali)

3
0,5
0,6
1
2

OO000@

470 CH3COONa duzunun hidrolizini zoiflotmak {i¢lin mohlula hans1 madds slavo olunur?

HCI
H20
‘}45 ':34
® NaOH
HNO3

YOO

O

471 Qusa ion tonliyi H++OH--— H2O olan reaksiyan1 gostorin.

Na2CO3+HCl —
Al(OH)3+NaOH —
CutH2S04 —
AI(OH)3+HCI —
Ca(OH)2+HCl —

@O0O00

472 Hansi 1ki ion sar1 rangli ¢okiintli amolo gatirir?

Ca' v7 CHsC OO
Catevr 0o

Agtval-

N I~
Cate w7 C0g

C

Ag+ va Cl-
gt vt CHC OO

(0O

4T3 NH" v? S{l{: ionlarmihansimadd™in m7hlulu i1? t?vin et ?k olar?

Ba(OH)2
Ba(NO3)2
BaCI2
NaOH
KOH

O000@

474 Hans1 duzun hidrolizi zamani asasi duz alinir?

NH4NO3
Na2S04
NaCl
MgS04
ZnCI2

@O0O00



X(OH),+2H' kimdir?

475 Hans1 duzun hidr olizinin qisa ion ¢?nlivi X** +2H,0

L Fe(lz II. CaClz 1. BaCl;
O L
C yalniz II1
C yalmz I1
® yalmzl
O 1,1
476 Cu*+20H —— Cu(OH), reaksiyasuu aparmaq fticim hansi madd?l?r

gotirithmNidir?

Cu(NO3)2, KOH
CuS04, Na2SO4
CuO, NaOH

Cu, NaOH

CuO, H20

OO000@

477 Hans1 duzlarm hidrolizind™n eyni mihit almar?

I. NaxCO; II. Na(l III. FeCl; IV. AgNO;

I, IV
LI

I, 11
10, 11T
I, IV

@O0

478 Hans1 qrupda olan duzlar hidrolizo ugramir?
Clag, A1C1s, Ala(S 04k

CaaC0s, CHaCOONa, NaS O,
@Al 05, NaCl NazSOy

001 KaCOs, KaPOy
Cal Oz, NaS0s, Mags

479 760 ml suda 40 q natrium-hidroksid hall edildi. Alinmis mohlulda natrium-hidroksidin kiitlo payimn1
hesblayin (%-19).
® s

480 Natrium-xloridin suda mahlulunun 200 gramini buxarlandirdiqda 16 qram duz alinmisdir. Msahlulda
hall olan maddoanin kiitlo payin1 (%-15) miioyyan edin.

12
32
16
8
4

O@O0OO0

481 Tozyiqin artirilmasi qazlarin holl olmasini neca dayisir?



artirir, sonra iso azaldir
doyismir

azaldir

artirir

O@OOO

azaldir, sonra iso artirir
482 Temperaturun artirilmasi qazlarin hall olmasini neco doyisir?

azaldir, sonra iso artirir
artir

doyismir

azaldir

O@OOO

artirir, sonra azaldir
483 Hansi ifado dogrudur?

qazlarin suda hall olmasi tozyiq artdiqda azalir
holloma yalniz kimyavi prosesdir

hallolma yalnz fiziki prosesdir

hallolma hom fiziki, hom do kimyavi prosesdir

O@OOO

qazlarin suda hall olmas1 temperatur artdiqda artir

484 393 q NaCl mohlulunun elektrolizi zamani (n.s —do) 44,8 1 qaz ayrilmigdir. Alinan mahlulda NaOH
—1n kiitlo payini (% -10) hesablayin. (Mr NaOH=40)

50
30
25
20
40

O000@

485 Anionlar1 oksidlosmo gabiliyystlorinin artmasi ardicilligi ils diiziin. I. F- II. Cl- II. OH-

TILILI
TLIILI
TILILI
LILIII
LIILIT

@O0O00

486 Cu+HNO3 ----- Cu(NO3)2+NO+H20 Oksidlosmas reduksiya reaksiyasinda reduksiyaedicinin
omsalini tapin.

O0®@OO

487 Br2+NaOH NaBr+NaBrO3+H2O tonliyi iizro 6 mol brom reaksiyaya girir. 1. oksidlagon II.
reduksiya olunar brom atomlariin saymi miioyyon edin. (Na-avoqadro ododidir) I 11

10 Na 2Na
Na Na
5Na Na
Na 5Na
2Na 10Na

O@OOO



488 P+HNO3+H20 ---- H3PO4+NO Oksidlogsma-reduksiya reaksiyasinda oksidlesdirici vo
reduksiyaedicinin amsallar1 comini miioyyan edin.

O@OOO

489 Cu+4HNO3 ----- Cu(NO3)2+2NO2+2H20 Reaksiya tonliyino asason (n.s. —da) 8,96 1 qaz alinarsa
neco mol oksidlosdirici reduksiya olunar?

0,2
6

@O0O00

490 Hanst duzun m?hlulda hidrolizi X*+HOH & HX +OH ion tMliyi il? ifad?

olunumr?

ZnCO3
CuSO4
CH3COONa
K2CO3
ZnCI2

O@OOO

491 Hansi reaksiyada ¢okiintii alinmir?

BaCI2+H2S04 —
FeCI3+KOH —
AgNO3+NaCl —
NH4Cl+NaOH —

~ O@O00O

“a(HCOs); —»

492 Hansi reaksivanm qisa ion tnlivi Ca™ +C03"—= CaCO; kimidir?
L CaClyNa,COy—> . Ca(OH)p+COy —
II1. (1H{GH}2+NH:CO3 —

I, I
yalniz 111
yalniz II
yalniz I
LI

O000@

493 Hans1 duzun hidr oizind™n yaranan miihit s?hv gostvilimisdir?

I. Naz5 03 — neytral IO. FeCl —tmrs I Na(l - qNi

10, 11T

~
)
C yalniz II1



yalmz I1
yalniz I
L III

@O0

494 Hans1 reaksiyada alinan normal duzun suda hall olma—sindan turs miihit yaranir?

O BaCI2+AgNO3 —
CH+H2804 —

CHO+H80, —»

A

A ok i t
CH;COONat+NaOH —»
O FeClI3+NaOH —

495 C6H5NO2+(MH4)2S ------ C6H5NH2+S+NH3+H20 Oksidlosmo- reduksiya reaksiyasinda
ammonyakin omsalini miioyyan edin.

@O0O00

496 Hansi ion yalniz oksidlosdiricidir?

Cr2+
Al3+
Fe2+
Cl-
S-2

OO00®O

497 4KCIO3 ----- KCI+3K (104 reaksiyasinda xlorun neca faizi rediksiya olunmusdur?

80
50
20
25
75

O@OOO

498  Hamsi reaksivada COy oksidl?sdiricidir?
I COs+ Mg ——p MgO+C
I COx+C —— O
II. CO,+NaQO¥* — NaHCO;

yalnmiz II

yalniz II1

1111

LI
yalniz I

O@OOO

499 Hansi reaksiyadan alinan duz hidroliz etmir?

2NaOH+CO2 —

OO



2AIOH)+3H804 —
3KOH+H3PO4 —
Ca(OH)2+2HNO3 —
Fe(OH)3+3HCl —

QICIe)

500 Hans1 duzun elektroliz tonliyi suyun elektroliz tonliyi ilo eynidir? I. CuSO4 II. Cu(NO3)2 III. CuCl3
IV. CaF2

yalniz II
LI
IL,IV
LIII
aLIv

OO0®@OO

501 Hans1 duzun suda mohlulunda fenolftaleunun rongi doyisir?

Al2S3
NH4CI
Al2(S04)3
CaCl2
Na2S03

@O0O00

502 M7hlula tursu ?lav? etdikd? hans1 duzlarm hidvolizi z%f1?yir?
I. Cu(l; II. Naz5 IT. FeCl3 IV.K:CO5

I, 10, IV
I, IV
10, 11T

I, 11, T11
I, I

@O0O00

503 Hams1 duzlar hidroliz? ugr ammn?
LEKCl 1. NH,C'L ML ALS
IV. CH; COOK V.NaNO; VI. Naz504

L, IV, V
LV, VI
IV, V, VI
L1, VI
I, 11, TI1

OO00®O

504 Oksidlogsmo-reduksiya reaksiyasinin tonliyini gostorin.

® t

TKC10; —w2KC1+30,
o

—/

- - - t -
CaC0; —wCaO+C0O,
O SO3+NaOH — NaOHSO3
e t
Tu(OH), —»CuO+H,0
O MgO+2HCl — MgCI2+H20

505 Hom birlogma, hom do oksidlogsmoa-reduksiya reaksiyasinin tonliyini géstorin.



506 Fe+HCl — sxemi tizro gedan oksidlogmo-reduksiya reaksi—yasinda oksidlosdiricinin amsali
negadir?

OO0®OO0

—
-a

507 CI'" 2 I sxeminid? nec? elektron q?bul edibmisdir?

@O0O00

508 Yalniz reduksiyaedicini gostarin.

™+
Al

Q,

2
®
N +2
L

O c

509 Hansi birlogsmonin termiki par¢alanmasi oksidlogsmo-reduk—siya reaksiyasi deyil?

ON=lelol
CHLN O

CrnOy
Ca 05

Qclo;

510 karbon hans1 elementlorlo reaksiyaya daxil olur? I CI12,i1 Br2,1Ii F2,IV J2,V N2.

[IRIINAY
i
yalmz {ii
11AY
iLiv

O@OOO



511 Yalniz reduksiyaedicini gostorin.
o+
A3
@2
Qs
3%
Cc

512 Hansi birlosmonin termiki pargalanmasi oksidlogsmoa-reduk—siya reaksiyasi deyil?

@100,

CHMO4

CrinOy
Ca 05

Qcelo,

513 karbon hans1 elementlorlo reaksiyaya daxil olur? I CI12,i1 Br2,IIi F2,IV J2,V N2.

I, iii,iv
i
11AY
yalniz Iii
v

OO0®@OO

+
-

514 ¢’ 2 I sxeminid? nec? elektron q7bul edilmisdir?

@O0O00

515 Fe+HCl — sxemi tizra gedan oksidlogmo-reduksiya reaksi—yasinda oksidlosdiricinin amsali
negadir?

OO000@

516 Hom birlosmo, hom do oksidlogmoa-reduksiya reaksiyasinin tonliyini gostorin.

Cu+HNO; —
G (OE)+ 0+ H0 —

O K+H20 —
/‘\
—/



Caill O OQ+H_QO —x

517 Oksidlogsma-reduksiya reaksiyasinin tonliyini gostorin.

S03+NaOH — NaOHSO3
MgO+2HCl — MgCI2+H20

t
“u(OH), —»CuO+H,0

~O00

i t i i

O @

-

I t )
CaC0; — CaO+CO,
518 Hans1 duzun mohlulunun elektrolizi zamani tursu alinir?

95.2504

O KCN
@.1 (MOl

OO,

Q_l':jlg

519 Hans1 duzun mahlulunun elektrolizi zamani1 tursu alinir?

(804
CalN O,

520 K2S804 as MgCl2 duzlarinin mohlullarinin elektrolizi zamani katodda hans1 maddo ayrilir?

Mg

K

H2 vo Mg
K vo Mg
H2

@O0O00

521 Hansi duzun mohlulunun elektrolizi zamani anodda oksigen ayrilir?

522 Hansi siradaki duz mahlullarinin elektrolizi zamani katodda yalniz metal ayrilir?
7~
s4g (M Oz)a, CudOs)a

QﬂgPD 4

@gm@ﬂz, Cuill;



%Clg, Cark Osla
Clols, KENO,

523 Hamst duzun mMhlulunun elektrolizi zamam mhlulda ?sas ahnm?

I. Naz504 Io. KC1 I. Ni504 IV. CaClz

I, IV
I, 11
LI
10, 11T
1L, IV

O000@

524 Hanst duz mahlulunun elektrolizi zamani katodda hidrogen ayrilmir?

525 Hanst iki duzun mahlullarinin elektrolizi zamani katodda yalniz hidrogen ayrilir?

NaNO3, CuClI2
K2S04, Hg(NO3)2
AgNO3, CaCl2
CuS04, AI(NO3)3
Na2$, Ca(NO3)2

@O0O0O0

526 Hans1 qrup maddolor sonayedo elektroliz tisulu ilo alinir?

Na, P, S

P, Al, N2
ClI2, N2, Fe
K, Si, C
Na, Ca, CI2

@O0O00

527 Kalium sulfid mohlulunun elektrolizi zamani1 anodda hans1 maddo ayrilir?

H2S
SO2
02
H2
S

@O0O00

528 KCl-in doymus mahlulunun elektrolizi zamani katodda 5,61 hidrogen ayrilmisdir. Anodda hansi qaz
va hans1 hacmdas ayrilmigdir?

56102
2,81CI2
561CI2
5,6 | HCI
1121CI2

OO0®@OO



529 KCl-in doymus moahlulunun elektrolizi zamani katodda 5,61 hidrogen ayrilmisdir. Anodda hansi qaz
va hanst hacmdas ayrilmigdir?

561CI2
2,81CI2
56102
1121CI2
5,6 1 HCI

OO000@

530 Mis 2-xlorid mohlulunun elektrolizi zamani anodda 5,6 1 xlor ayrilmisdir. Katodda hansi maddo vo
na qoador alinmisdir?

8q,Cu
16 q, Cu
10 q, H2—
12 q, Cu
14 q, H2

OO00®O

531 Na2S04 vo KNO3 moahlullarinin elektrolizi zamani elek—trod—larda hans1 maddalor alinir?

H2, 02

Na, K, H2
Na, 02, SO2
H2,NO2
SO2, Na, K

OO000@

532 0,2 mol domirin artiglamasi ilo gotiiriilmiis duru sulfat tursusu ilo reaksiyasindan (n.s —do) nec¢a litr
hidrogen qaz1 alinar?

4,48
5,6

2,24
3,36
6,72

OO000@

533 Nec¢o gram kalsiumun sulfat tursusu ilo reaksiyasindan 5,6 1 hidrogen qazi (n.s —d9) ayrilar?

20
10
25
5

40

OO00®O

534 Cu, Zn, Be, Al vo Fe metallar1 qarisigina KOH mohlulu ils tosir edib qizdirdigda hans1 metallar
mohlula kegar?

Zn,Be,Al
Cu,Zu,Al
Cu,Cr,Al
Fe,Cr,Al

Fe,Mg,Al

OO000@

535 Domir 16vhoni X Cl duzunun sulu mohluluna saldigda domirin kiitlosi artir, Y C12 mohluluna
metallarin1 miioyyan edin. X y

Ni, Cu
Mg, Ni

OO



Cu, Zn
Cr, Cu
Ca,Zn

0O0@

536 Hamnst reaksivanm getm?si minnkun deyil?
I CutH,CO; =
O Het+tHNO; —*
HLFeO+EKOH —»
IV. Al(OH)s+FeCl; —*

V. ZnO+ANaOH  —

ILIILIV
LV
LIILV
ILILV
LILIV

@O0O00

537 Hanst iki duzun mohlullarinin elektrolizi zamani elektrod—larda hidrogen vo oksigen ayrilir?

CaO5), K204
CuE 0y, NasP Oy
a0, AgNO3

CaaC0s, Aucls
(3804, Hg(NOs),

538 Hans1 metalin duru nitrat tersusu ilo reaksiyasi zamani N+5---- N+2 reduksiya prosesi bas verir?

Na
Al
Fe
Zn
Cu

@O0O00

539
+Cly KOH t

rT—e X —m» Y — 7

i-N

Z- madd?sini mu?yy™n edin.

K2CrO4
Cr (OH)2
Cr203
Cr(OH)3
CrO

OO0®@OO

540 Tarkibinda 1 mol NaOH va 1 mol KOH olan mahlulun tizorina tarkibinda 1 mol H2SO4 olan mahlul
olava edilsoa hanst duz alinar?

O NaHSO4



Na2S04
KHSO4

NaKSO4
NaKSO3

O@OO

541 Natrium-perxloratin formulunu gostarin.

NaClO4
NaClO3
NaCl
NaClO
NaClO2

OO000@

542 Hans1 duzun adi diizgiin deyil?

NaMnO4 — natrium permanganat
NaPO3 — natrium metafosfat
NaHSO3 — natrium hidrosulfat
NaHS — natrium hidrosulfid
Na2MnO4 — natrium manganat

OO0@OO

543 Gostarilon duzlarin hansinin termiki parcalanmasi natico—sinds eyni vaxtda osasi vo tursu oksidlori
omalo galir?

NaNO3
NH4NO3
KCl103
AgNO3
CaCO3

@O0

544 28 q KOH ilo H2S04-iin garsiligl tosirinds ne¢o qram K2S04 alinar? Mr(KOH)=56,
Mr(K2S04)=174

46,2
43,5
32
26
38,4

OO00®O

545 250 q 15% mohlul hazirlamagq ii¢lin na gadar x6rak duzu gotiirmak lazimdir?

40 q
35,5q
37,5q
31,3q
28 q

OO0®@OO

546 Bu reaksiyalarin hansinin kdmayi ilo natrium-oksid almaq olar?

O

t

NHN{E—P

4Na+02 —
Na+H20 —
2NaOH+Zn —

@000



NayOs+2Na

547 Qolovi metallarin iimumi elektron formulunu gostorin?

O, B 2
i nsThp

®ns!

~ 2
N~ T15

~
. nsz?npl

A~ 410 2
“nd hs

548 CuSO4 mohculuna salinmig domir 16vhonin kiitlasi 8q artir.Ne¢o gram Cu reduksiya olunar?

28
56
48
64
32

O@OOO

549 Hans1 formul dogru deyil?

CaHP O,
CaHPO,

® Na(OH)CI
CHHS 0,
CQTH )3P0,

550 Natrium-xloratin formulunu gostorin.

NaClO2
NaClO
NaClO4
NaCl
NaClO3

@O0O00

551 Hans1 siradaki biitiin elementloar sabit valentlidirlor?

Cu, Zn
P, K
F, Cl
Na, Ba
Fe,H

O@OOO0

552 Hansi oksid galavilarls reaksiyaya girmir?

SO3
Na20
CcO2
N205—
SO2

OO00®O



553 Hansi maddenin adi1 diizgiin gosterilmomisdir?

KNH2 — kalium amid
Na202 — natrium-peroksid
KO2 — kalium-oksid

Li20 - litium-oksid
CH3CH20K - kalium etilat

O0®@OO

554 Hansimadd™Min kom?yi il? Fe'?, zn*® Cu™ kationlarm t?yin etin 7k olar?

Fe(OH)2
NaCl
NaNO3
NaOH
Na2CO03

O@OOO

555 Hans1 kimyavi formula diizdiir?

CaHPO4

e
e
&

Ca(CO3)2
CaHCO3
CaHSO4

000 @

556 CaCO3 — noyin osas torkib hissasidir? I. ohong das1 II. sonmiis ohong III. tobasir IV. gips

I, IV
I, I
LI
0, 11T
11, IV

OO00®O

557 Suda hans1 ionlar codluq yaradir?

A~ 42
g™ KT

2 2
@t Mgt
N +2
a'™, Ma®
~
L Nat

%f , Ma’

558 Sonayedo CaO-di hansi birlogsmodon alirlar?

Cagio,
Qagoy
CaTos),

Cas(P Oy
Oelor

559 Hans1 duz suya miivoqqgoti codluq verir?

CaHC0,
>



atOy
Qg@lz

Clgl0y
CeHC O

560 S-elementlorin sirasini gostorin.

Si, P, O
H, N, Cl
Na, Al, Ba
H, K, Ca
Zn, Al, Fe

O@O0OO0

561 Mozli ganunundan ¢ixan naticoni gdéstorin

niivenin yiikii elementin sira ndmrasina borabardir
elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayimdan azdir
elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan iki dofs azdir
elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan iki dofs goxdur

OO000@

niivenin yiikii elektronlarin sayina barabardir

562 CatHyS04(qat1)) —= CaSOg4x+H;O realksiyvasmda x madd?sini  v?

oksidl?sdivicinin ?msalm mu?yy™n edin.

G 1
Oz 4

Chaa

1

®z 5

Q:)g, 1

563 Asagida verilon birlogolorinin hansinda azotun oksidlogsma doracasi valentliyino barabar deyil?

HNO2
NH3
NCI3
NF3
HNO3

@O0O0O0

564 Hansi reaksiyanin komayi ilo daimi codlugu aradan qaldirmaq olar?

~
\.T'lr.l[g S {:}4+BH {:112 —BasS E}4+I'I.-_[g {:112

~

~ Ca(HCOs), — CaCO,+H,0+C0,
@

)
CaS 04+ NazC O3 — CaCOs+NagS 0y

~
Ta(OH)+Ca(HC05),—=2CaC05+2H,0

~
—/



CaCly+2AgNO;—Ca(NOs)+2AgCl

565 Hamsi reaksiva n?tic?sind? N*—-N" realisiva prosesi bas verin?
I. Ca+tHNOy(qatt)—> II. Cu+HNOy(duru)—:=
1. C+HNO3(gat1) —

yalniz II
yalniz I
11, 1T

I, 1I
LI

OO000@

566 . Hanst reaksivalarda metal alman?
t t
L CaO+3C ——» II. CryO4+2A1 —>

t t

III. Cat+H; —» IV. ZnO+C —pn

I, 11
LIV
10, 111
I, IV
LI

OO000@

567 Ca(OHy+Clu—=x+y+H,0;

v+C O+ HaO— CaCO3+HCIO reaksivalarmda y madd?sini mia?yyM edin.

Ca(Cl0s),
Cacls

CaCloy
®acloy

O cao

568 Hansi reaksiyadan sonmiis ohong alinir?

/‘\
~ .
Ca(OH);+CO+H,0—>

®)
)

2-'::1 at {:}2 —

t

CaO+H,0 —»

o) . -
\T_: aC0Oy —»
~
~

{-1



569 Hansi reaksiya ciitiindon eyni madds alinmir?

®. . o
~Ca(OH),+C0y —
CaCO;+CO;+H,0——==
A d
—/
CatCl o3
CatHCl —

O t
Cat(C —n
t
Cal( —»

~
Ca0+H.0 —>

(:1 3+H2 {:} 7‘“—
~
—/
Ca0+CO; —=

Ca(OH),;+COy —

570 Miivaqqgoti codlugu aradan qaldirmagq ticiin hansi tisuldan istifado edilir?

MgSO04 slavs etmoklo

Na2CO3 slave etmoklo
Ca(HCO3)2 alvo etmakla

filtr kagizindan suyu buraxmaqla

OO00®O

xlorlagdirmaqla

571 Suda hansi ionlar miivoqqoati codlugu yaradirlar?
Cog™, ca™, Mg
Ccos, XK', ca*
@il

Coq?, Na', Mg™
®cos, Mg Ca™

C)

572 Kiikiird atomunun monfi oksidlosma doracosi maksimum hansi gqiymati ala bilar.

O@OOO

573 Azot atomunun monfi oksidlogsma daracesi maksimum hansi qiymati ala biler.

O@O0OO0



574 Asagida verilon birlogolorinin hansinda azotun oksidlogsmo doracosi -1-9 barabardir?

NF3
NH3
HNO2
NH20H
KNO2

O@O0OO

575 Sonayedo kalsiumu hansi sxem {izro alirlar?

)

o t
CaO+C  —p

eI-3

ﬂ{:112+H2E} —

1

aCl; (7rum?) G

O® a0

t
Ca0+H;

)..-..

il {N{:}g)g ;...

576 Rezerford modelinds elektronlarin atomda yeri neco xarakterizo olunmusdur?

atomda elektronlar ellepsa banzar orbitlar {izra harakat edir

atomda elektronlar niivonin strafinda bir dair dairavi orbitds toplanmiglar
atomun niivasinds miisbat vo manfi yiikler barabar paylanmislar

atomda elektronlar niive strafinda dairavi orbitlor 6zro horokot edir

O@OOO

atomda elektronlar nizamsiz diiziilmiislor
577 Rezerford atomun kutlosino dair hans1 miiddoani toklif etmisdir?

Miisbet yiiklrin say1 atomun kiitlasine tosir etmir

Atomun kiitlasi miisbat va monfi yiiklorin sayindan asilidir
Niivads atomun kutlasinin yarisi toplanmigdir

Atomun kiitlasinin asas hissasi niivads toplanmigdir

O@OOO

Atomun kutlasi mysbat vo manfi yiiklorden eyni deracados asilidir
578 Zaif elektrolitlorin yerlosdiyi siran1 gostorin.

CH3COOH, H3BO3 ,CaCl2
CaCl2, HNO3, H3BO3
KNO3, CaCl2, HNO3
NH40H, CH3COOH, H3BO3
NH40H, CH3COOH, KNO3,

O@O0OO

579 Stialanmanin kvant nazoriyyasinin riyazi ifadosini gostorin.

~
W~ =2 Tr

n+1

E=mc2

AE =Ey -Ea=hv
E=Ep + Ek

O@OO



580 Toazyiq azalarsa 4Fe(b) + 302 (q) = 2Fe203(b) sistemindotarazliq hans istigamata yerini doyisor?

reaksiyanin siirati artar
yerini doyismoz

diiziine reaksiya istigamatina
torsina reaksiya istigamating

O@OOO0

reaksiyanin siiroti azalar
581 kimyavi elementilorin atomlarinin dovri dayison xassasini gostarin.

barklik

oksidlagmo-reduksiya potensiali
istilik kegiriciliyi

oksidlogmo doracosi

O@OOO

elektrik keciriciliyi
582 Asagida verilon birlosolorinin hansinda azotun oksidlogsmo doracasi +3-o borabordir?

NH20H
HNO3
NCI3
NF3
NH4NO3

O@O0OO

583 Hansi sirada yalniz miivafiq olaraq s-s vo s-p orbitallarinin gapanmasindan amolo golon molekullar

verilmisdir?

02 vo CO2
S8 vo CO2
02 vo CH4
H2 vo HCI
ClI2 vo NH3

O@OOO

584 Hidrogen atomunda elektronun niiva ilo rabits enerjisi hanst halda maksimum olar?

O@O0OO
1111l

585 Hidrogen atomunda elektronun niiva ilo rabits enerjisi hansi halda sifra borabar olar?

O@OOO
il

586 Nils Borun kvant nazariyyasing osaslanaraq irali siirdilyii miiddosani gostorin.

atomda elektronlar ellepsabanzar orbitlor {izro horokat edir

atomda elektronlar niivonin strafinda bir dair dairavi orbitds toplanmislar

elektronun ¢evra boyunca harokat migdart momenti sigrayisla deyil, fasilalorlo doyisir
elektronun ¢evra boyunca harakst miqgdari momenti fasilosiz deyil,sicrayisla doyisir

O@OOO

atomda elektronlar nizamsiz diiziilmiislor



587 Rezerford modelinde atomda elektronlarin say1 neco xaraterizs olunur?

elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan iki defo goxdur
elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayimdan azdir
elektronlarin say1 miisbat ytliklorin sayindan ¢oxdur
elektronlarin say1 niivonin miisbot yiiklorinin sayima barabordir

O@OOO

elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan iki dofo azdir

588 Hans1 duz suda daimi codluq yaradir?
@10,
Ca(HCO5),
CaHCO;
Cg(HCO3),

O Nacl

589 Hansi ionlar suda miivaqgeti codluq yaradirlar?

g)I—I; 4 MNa®

A~ 42
Ca™ Nat

2 1y

b}

N\ +
v, Ma

N +2 +
sdg K

590 Hans1 duz suda miivaqgoti codluq yaradir?

®e(HC O,
Cres0y

Cas 0y
Qg i 13
CaHC O3
591 Al-u elektroliz yolu ilo aldiqgda elektrolit qgismindo hans1t maddodon istifads edilir?
QaClg
le@g'ﬂHz'D
le@g

®33ﬂ1F3
A
‘x/aFg

592 Tobiotds genis yayilmis metali gostorin.

Mg
/n
Ca
Fe

OO000



® Al

—/

593 Aliiminium — dihidroortofosfatin formulunu goéstarin.
QoML PO,
CIHPOs

@I HP O
Clpoy,

(P03
594 (Siirat 27.11.2013 11:54:11)
2CO+0,z=2C0; reaksiyasmda CO ve Ozin tarazliq qathi@ uygun olaraq
1,2 ve 0.8 mol1l kimidir. Tarazliq anmda COxin qatilign 0,8 moll olarsa

CO ve Os-in baslangic gqatihigini miievyen edin.

3 (O

O 18 i, 1,4
O 2. 1,6

O 16, 1,2
O 16 1,6
® 2............. 1,2

595 (Siirat 27.11.2013 11:54:14)
4. Hansi reaksivanm siireti v=K Co; Kimidir?

I. C+02 2C0O. II. No+0O32 52NO I. 2C0+0; 52C0,

L III
yalniz 11
yalniz II
yalniz I
LI

O@OOO

596 (Siirot 27.11.2013 11:54:17)

Reaksiva geden ga- | Reaksivanm siireti
tin temperatmru C
30 0,04
40 0,08
60"C-de realksivanin siiretini miieyyven edin.

0,64
0,32
0,16
0,24

O0®O



C o4

597 2CO+02-2C0O2 reaksiyasinda O2-in sorf olunma siirati 0,4 mol/l.san-dir. CO2-nin amalagalmas
stiratini (mol/l.san) miioyyon edin. (Siirat 27.11.2013 11:54:21)

0,2
1,6
0,8
0,4
0,1

O0@0OO

598 60 C-do reaksiyanin siirati 0,01 mol/l.san-dir. Reaksiyanin 110 C-da siiratini hesablayin. Temperatur
har 10 C artanda reaksiyanin siirati 2 dofo artir. (Siirat 27.11.2013 11:54:24)

0,128
0,32
0,16
0,24
0,64

OO00®O

599 CH4(q)+H20(q)-- CO(q)+3H2(q) — Q reaksiyasinda taraz-lig1 mohsulun alinmasi istigamatine neco
yonoltmok olar? (Siirot 27.11.2013 11:54:27)

suyun qatiligin artirmaqla
tozyiqi artirmaqla
temperaturu azaltmaqla
H2-nin gatiligini artirmaqla

OO000@

katalizator totbiq etmokla

600 H2(q)+S(b)---H2S(q)+Q reaksiyasinda tarazligin sag torofo yonolmaosi iigiin hansi faktorlar tosir
edir? I. temperaturun artmasi II. temperaturun azalmasi III. tozyiqin artmasi [V. H2-nin qatiliginin
artmasi (Siirat 27.11.2013 11:54:30)

yalniz IV
IL IV

11, 11
LIV
yalniz II

OO00®O

601 Hansi faktorlar kimyovi tarazliga tosir edir? 1. qatiliq II. inhibitor III. temperatur IV. katalizator
(Siirat 27.11.2013 11:54:34)

ILIL IV
I, 111

I, I

I, 11, T11
11, IV

OO0®@OO

602 Hans1 halda tozyiqin azalmasi tarazlig1 baglangic maddslor istigamotine yonoldir? (Siirot 27.11.2013
11:54:37)

Creos 5 200
®+3H; 5 2NH;

il = aHT

OO0y 5 2N0
f'\



.04 5 20,

603 Hansi1 halda tozyiqin doyismosi kimyovi tarazliga tosir etmir? (Stirot 27.11.2013 11:54:40)

&Hg@(buxar) 5 CO+Hz
Cht3H, 5 2NH;

®:.04+300 5 ZFet+3C0,

CroA40, 5 2804,
Croos & 200

604 Hans1 halda tarazliq homiso reaksiya mohsullari istigamatinds yonalir? 1. baslangic maddolor
qatiligini artirdiqda II. tozyiqi artirdiqda III. temperaturu artirdiqda I'V. katalizator olava etdikdo (Siirot
27.11.2013 11:54:47)

yalniz |
I, IV
LIV

L 1II
I1, T

OO000@

605 Heterogen sistemi gostorin. (Stirot 27.11.2013 11:54:50)

CO2+C — 2CO
CH4+CO2 — 2CO+2H2
CH4+202 — CO2+2H20(buxar)
2C0+02 — 2CO2
CH4+H20(buxar) — CO+2H2

OO000@

606 Homogen reaksiyani gostorin. (Stirot 27.11.2013 11:54:53)

ZnO+H2 — Zn+H20
C+02 — CO2
2CO+02 — 2C02
Ca0O+C0O2 — CaCOs3
3Fe+302 — Fe304

OO0®@OO

607 Kimyovi tarazliga hansi faktor tosir etmir? (Siirot 27.11.2013 11:54:57)

reaksiya mahlullarinin qatilig
katalizator

tozyiq

temperatur

OO00®O

baslangic maddslerin qatilig

608 Temperatur omsal1 2 olan reaksiya 150C-ds 2 saata basa ¢atir. Bu reak—si—ya—nin 15 doqiqoyo basa
catmasi iiglin onu hansi temperaturda aparmaq lazimdir? (Stirot 27.11.2013 11:55:01)

240
120
180
230
280

O0@OO

609 Temperatur omsali 2 olan reaksiyanin suratini 16 dofo artirmagq ii¢lin tempe—raturu ne¢s doraco



artirmaq lazimdir? (Siirat 27.11.2013 11:55:04)

50
30
20
10
40

@O0O00

610 Temperaturun artmasi vo tozyiqin azalmasi hansi halda ta—razlig1 reaksiya mohsullarinin alinmasi
istigamating yonaldir? (Siirat 27.11.2013 11:55:06)

CICIH0, 5 2H,0+2C1+0
Co+0, 5 20040
Cro40, 5 280540

0O 302-203-Q

®1.0 5 7H+02 - Q

611 (Surat 27.11.2013 11:54:08)
2. Hams1 reaksivada tezyiq devismesi tarazhga tesir edir?

I. 2C0+0;=2C0, II. No+Op Z22NO II. No+3H,—~2NH;

yalniz 111
I1, 11

L I

LI
yalniz I

OO0®@OO

612 (Siirat 27.11.2013 11:54:06)
. 2505+05 —3250; reaksivasinda 20 saniye erzinde 0,6 mol SO; serf olunur.

Onun qachgm 2 defe artardiqda reaksivanim SOsxve gire siiretini

miieyyen edin.

0,15
0,09
0,06
0,03
0,12

OO00®O

613 (Stirat 27.11.2013 11:54:03)
4HCLl(q)+O2(q) 5 2Ch(q)+2H20(q) hansi halda tarazhq sola yonir?

I. O3-nin qatahgnm artinas . Cly-nin qatthgoun arfmasi

II. ?zyigin artmasi IV. t2zyiqin azalmas1

I, IV
yalniz |
11, 11
yalniz II
L 1L IV

OO000@



614 Sonayedo Al-i hansi tisulla alirlar?

Cla0s +2NH5 —s 24 4+ N +3H,0
®

o/

2ALO; e W AI+30,
~
/ ~ t o
Al O 430 w2 AN+3C0O
.

~ t
AICI 3K ——AI+3EC]

-
AL O;+H3H—2AIH3H,0

615 Hansi reaksiya getmir?

Al+FeCI2 —
AKCI —
Al+AgNO3 —
A+CuCI2 —
Al+FeSO4 —

OO00®O

616 1 mol AICI3-1o 4 mol NaOH-in sulu mohlulunda omals golon madds hansidir ?

Al(OH)CI2
Al(OH)2CI
NaH2AI103
NaAlO2
Al (OH)3

O0@OO

617 SAH3IHNO;(dwru)_ ' SAI(NO;3);+3X+15H,0

X madd?sini tapm.

CH;
O No
Q@z
@0
~\
Nz
618 Hans1 duzun hidr olizinin qasa ion t?nlivi asagidala kimidir?
PO +HOH S HPO, +0OH

CaHPO,
@.ro,

(GTH4PO4

O Ag3PO4
=
SrasFPils



619 Hans1 duzun hidr olizinin qisa ion t?nlivi asagidalka kimidir?
POS+HOH S HPO +0OH

QE.QI‘]PD;;
Ohelel
CTHg1P O,
CoPOy

QﬁgPO 5

620 Hansireaksiyada Al(OH); ahnar?
I. Al (amolgqama) + H;O——> IL Al NO;);+3NaOH—
IIT. AlO;+H;0O —_ IV. AlICKL +SI{DH—J}

10, 111

10, 101, TV
I, 1L, IV
I, 11, TIT
LIL IV

@O0O00

621 Aliiminium-xloridle giimiis 1-nitratin mohsullar1 arasinda gedon reaksiyanin qisa ion tonliyindoki
omsallarin comini ta—pin.

OO000@

622 Aliiminium hidroortofosfatin formulunu goéstorin.

Cl(HPO)
CIPoss
QIO
Clpoy

@1 (HPO:

623 §i0; v? CO7 ticin immumi olan n?dir?
I. h?r ikisi tursu oksididir
II. h?r ikisi molelulyvar kristal q?f?s T ? giriv
IIT. h?r ikisi Mg il? reaksivaya daxil ohmr
IV. h?r ikisi HF il? reaksiyvay daxil olur

~
O Lu



LIV
I, I
I, IV
0, 11T

OO0®@O

624 Hans1 qurulus formullar: dogru deyil?

I C=0 II. C . Ca

11, 11
yalniz |
yalniz II
LI

L, III

OO000@

625 CHygt20;— y+2H, 0 reaksiyasmda y madd?snin t?thiq sah?si hans halda
duzgun gosttrilm?yvib?

yangin sondiiriilmosi
«quru buzuny» alinmast
soda istehsall
karbomid istehsali

@O0O00

s6nmiis shongin alinmasi

626 Hamsi reaksivada x-natriun-karbonatdn?
L NaOH+COy— x II. NaOH+NaHC O3 —x+H, 0O
t
IIT. 2ZNaHC O3 —»x+C0Ox+Hz0

yalmz I1
yalniz I
11, 1II

I, I
yalniz 111

OO0®OO

627 Hanst maddfA?r suda h™Ml ol ?

I. CaSi0; IT. 5i0, I. Naz5i0; IV. K2510;

LI
I, 11T
I, 111
LIV
I, IV

O000@

628 Hansi silikadar h?ll olan sus? adlamr?

I. BaSi(h II. Naz5i0; IT. K25105 IV. Zn5i0,



LI
I, I
11, 111
LIV
I, IV

OO0®OO

629 Hans1 reaksivadan alman gazi b?sit madd?1?rd™n birbasa sintez yvolu il?
almaq ol ?

I CasPrtH O —— IL MgSitH:0 — III. CaCO3 —

yalniz 11
yalniz |
I1, 11
LI
yalniz I11

@O0O00

630 Hansi reaksiya noticosindo karbonmonooksid alinmir?

O

t
HCOOH —»

~
—/ t

CH+H,0 —*
—/

t
®
—/

t
COAC —»

)]

N o t
{_:H4+ L1{_}-;! D ——
631 Hansi reaksiyalarda duz omalo golmir?

CaOH+C0 —

CaOH+C0, — =
®
{_:HC?{_}S —

CazCOs+HCOAHZO —
g

~—. - t
L:H (H(? {_}3 }2 —_—

632 Silisium hans1 maddslorls reaksiyay daxil olur? I. F2 II. HCI III. HF IV. NaOH

I, 11, I11
LI, IV
10, 111, TV
I 1L, IV
10, 11T

O@OOO

633 Hansi reaksiyada karbon hom oksidlosdirici, hom do reduk—siyaedicidir?

D)



~

t
Ca(OH);#C0Oy —»
QO

~ t
C+C0O; ——
~

~ t
P
~ t

CaH (0 ——

t

~
ﬁaHCE@ —_—
634 Hans1 qurulus formullar1 dogrudur? I. C O II. O=C=0 III. Ca=C=C

yalniz II
LI

I, I

11, 11
yalniz |

O00®O

635 7, Hams1 reaksiva adi siis? istehsah zamam gedir?
t

L CaCOQ;+5i0; —» I K, CO5+8510; ——=
IIT. Na;CO3+5i0, —,}

L 10
yalniz II
I 1I
yalniz 111

OO000@

yalniz I

636 Hansi reaksiyada fosfor (V) oksid alinmir?

&3+C‘24’/
Ce 105+P —

A
) ¢

H-PO, —
Cas(POg)+8i10; —»
=

PO, -,
637 Azotun oksidlogsma daracasnin +3 oldugu birlosmolor sirasini tapin.

CHLCL, ITHS, N204
O Os, HNO,, NH;
Ch05, HNOs, KNO;

CHs, M205, HNO4

@A 0, Na05, HN O,

638 Fosforun hansi birlosmasindan qazlarin qurudulmasinda istifads edilir?



Q&@"h)a
®0;
Cas(POg);

TH4:PO,
QﬁgPO 4

639 Aliiminium-hidrofosfatin formulunu gostarin?

640 Hansi ifads fosfin tigiin diizgiin deyil?

tursularla reaksiya zamani fosfonium duzu amola gotirir
davamsiz maddadir

zohorli qaz

sarimsaq iyi var

@O0

osasliq xassasi ammoniyakdan ¢oxdur

641 Ag vo qurmizi fosfor ticiin eyni olan nadir? I. kristal gofasin tipi II. suda hoall olma qabiliyyati III.
CS2-ds hallolma qabiliyyati

yalniz II
yalniz I
L I

L 10
yalniz III

OO000@

642 Fosforun hansi allotropik sokildayismasi - atom kristal qafosine malikdir - suda hall olmur -
qaranliqda is1q sagmir? 1. ag fosfor II. qurmiz1 fosfor III. qara fosfor

yalnmiz II
yalniz |
11, 1T
LI
yalniz 11

OO0®@OO

643 Hansi reaksiya dogru deyil?
m t
P+, —Cl,
O t
\P‘H:}g — 2{:}5
~ :
BCl+Cl;—PCls

O t
“PrMg —IesP;
. .

—/



P+H, ', PH;

644 Hansi1 azot oksidi: - qaz halindadir; - tursu oksidi deyil; - misin duru nitrat tursusu ilo reaksiyasindan
alinir?

~
a5

O N20
Q NO
0T

~
A D

645 Hans1 sxem sahvdir?

~3

7 — g N*™
CFv ey
CFP+38 ™
ORIHIEEN g

QB_B- 1T+5

646 Gostarilan elektron formullarfndan hansi azot atomuna aiddir?
Q2 2522134
Q2 2522131
Q2 2522132
O3 2522133

Q:2 2522p5

647 Azotun atomunda ne¢o neytron var?

OO0®@OO

648 Oksigenin Yerds basqa planetlors nisboton genis yayilmasinin sabobini gostorin.

Si, Al va bagqa elementlarlo davamli rabita omalo gotirmasi
radioaktivliyi

geyri-iizvi tizvi maddolorin par¢alanmasinin 9sas mohsulu olmasi
oksidlosma doracasi

OO000@

niivenin qurulusu
649 Qatilig1 100 qgraminda hall olan maddonin qramlarla miqdari ile ifads olunan mahlul necs adlanir?

molyal

OO

molyar



normal
faizli
titrli

O@O

650 Siini radioaktivlik nadir?

neytonlarin tasirinden uran niivasinin boliinmasi
yiiksok temperaturda plazmada gedon reaksiyalar

YOO

(U protonlarin torotdiyi reaksiyalar

C deytonlarin torotdiyi reaksiyalar

@ stini {isullarla alinan niivelarin 6z-6ziine par¢alanmasi
651 Radioaktiv izotopun baslangic migdarinin yarisinin par¢alanmasina sorf olunan zaman miiddsti neco
adlanir?

radioaktiv izotopun par¢alanmasinin siirati
yarimpargalanma dovrii

tobii radioaktivliyin siirati

spontan parcalanmanin stirati

O00®O

stini radioaktivliyin siirati

652 Hidrogen rabitolorindon hanst davamlidir?

O H-N...H-
O H-Cl...H-
O H-0O...H-
O H-S...H-
® H-F...H-

653 Hansi1 reaksiyada A maddasinin qatilig1 2 dofs artirilsa reaksiyanin siiroti 4 dofs artar?

2A2(q) — B(q)

A2(q) + B(b) - BA2(b)
2A2(b) —B(b) + C(q)
A2(b) + B2(q) —2AB(b)
A2(q) + B2(q) —2AB(q)

OO000@

654 Hansi1 reaksiyada A maddosinin gatiliginin doyismasi reaksiyanin siirating tosir etmoz?

2A(q) + B2(b) —
2A(b) + 2B(q) —
3A(q) + B2(b) —
3A(q) + B2(b) —
A(q) +B(q) —

O00®O

655 Hansi sirada yalniz suda mohlullarinin elektrolizi prosesinds katodda metal ayrilan maddolor
gostorilmisdir?

K2S04, CaCI2, MgSO4
Cu(NO3)2, AgNO3, AuCl3
NiCl2, Na2S04, AICI3
Cu(NO3)2,NaOH, KCl
MgS04, AgNO3, K2SO4

OO00®O

656 Yalniz polyar molekullardan ibarat siran1 miioyyon edin.

NO, H2, 02, N2

O



HCI, HBr, H20, NH3
HCI, NO, H2, 02
HF, H20, N2, NH3
02, NH3, H20, N2

O00@

657 Qatilig1 bir litrinds hall olan maddanin ekvivalentlorinin sayi ilo ifade olunan mahlul hecs adlanir?

faizli
titirli
molyal
normal

O@OOO

molyar

658 Hans1 elementin izotoplar1 kimyavi aktivliklorino gora forqlonirlor?

qalay
oksigen
xlor
hidrogen

O@O0OO

mis
659 Molekuldaxili oksidlogmo-reduksiya reaksiyasinit miioyyon edin.

2PH3 +402 — P205 + 3H20
2H2S + H2SO3 — 3S + 3H20
3HNO2 — HNO3 + 2NO + H20
2NaNO3 — 2NaNO2+02

SHCI + HCIO3 — 3CI2 + 3H20

O@OOO

660 Tozyiqin doyismasinin tarazligin yerdoyismasina tasir etmayan prosesin sxemini gostarin.

3Fe(b) + 202(q) — Fe304(b)
Ca(b) + H2(q) — CaH2(b)
CaO(b) + CO2 —»CaCO3
2NO(q) — N2(q) + 02(q)
PCI5(m) — PCI3(m) + CI2(q)

O@OOO

661 NaOH-in orintisinin elektrolizi zamzni1 anodda gedon proses hansi cavabda diizgiin verilmisdir?
Ot +2e— Hs
OMH - 2625, 0z +Hy
ChO -4 —=03 +4H*
@®H -4e—0; +2H;0
O +e— N

662 Hansi sirada yalniz kimyovi rabitonin yaranmasinda markozi atomun sp3 hibrid orbitallari istirak
edon molekullar verilmisdir?

@4, CF4, CCly, SiFs
CEla, CHa, BF 3, AICK

Qla. CHa, SiFa, AICI
bfg, AT, SiF4, CHy



(4. CCly, CH4, BF;

663 Gostorilon siralarin hansinda yalniz kimyavi rabitonin yaranmasinda markozi atomun sp2 hibrid
orbitallari istirak edon molekullar verilmisdir?

CXClz, BCl, BF;, CF4

Y3, BCly, AlF 3, CCly
(54, BCh, CF4, CCly

®:, BCly, AlF 3, Al
(T4, BCly, AICl;, CCly

664 Tursular vo osaslar haqqinda proton nazariyyssinin miiddeasini gostorin.

mohlulda miisbat yiiklii ion amols gotiron elektrolitlor tursular, monfi yiiklii ion omoalo gatiron elektrolitlor
osaslardir

tursular elektron ciitiinii gobul edon, asaslar iso elektron ciitiinii veran maddslordir
tursular proton gabul edon, asaslar isa proton veran maddslardir
tursular proton veran, asaslar isa proton qabul edon maddslordir

O@O0O O

tursular elektron ciitiinii veran, asaslar isa elektron ciitlinii gobul edon maddslordir

665 4NO2+02+2H20 ----- 4HNO3 reaksiyanin O2 —no gors siirati 0,05 mol/l san. Hans1 ifads
dogrudur? 1. 20 san arzinds 5,6 1 NO 2 sorf olunur. 2. 40 san orzinds 34 q H2O sarf olunur. 3. 60 san
orzinds 12 mol HNO3 alinir

2,3
yalniz 3
yalniz 2
yalniz 1
1,3

O00®O

666 . I. Tozyiq 2 dofa artanda siirot 2 dofo artir. I1. Qatiqliq 2 dofs azalanda siirat 2 dofo azalir. ifadalor
hansi tonlik {igiin dogru deyil.

O C+H2 (bux)O-------- CO +H20
@0y —— 2CO

® C+02--CO2

O C+CO2 - 2CO

O CH4(bux)+H20 --ememmemee CO +3H2

667 Temperatur omsal1 2 olan reaksiya 50 C-do 4 dogigoyo basla catirsa, homin reaksiya 90 c - do nego
doqiqoyo basa catar?

25
15
20
10
30

OO00®O

668 0,5 litrlik gabda 2CO+02 ---- 2CO2 reaksiyasi naticasinds 20 san orzinds 16 q oksigen sarf olunur.
Dom gazinin sorfolunma siiratini (mol/l san. ilo) miioyyon edin. Ar (O)=16

® 0,05

O 32



1,6
0,8
0,1

OO0

669 Kimyovi reaksiyanin siirati 100 C temperaturda 0,3 mol/I'san 130 C-ds homin reaksiyanin siiratini
hesablayin. Sii—ratin temperatur omsal1 2-dir.

6,8
10,6
3,2
2,4
4,8

O@OOO

670 Reaksiya 120C-do 16 saniys orzindo qurtarir. Temperatur omsali 2 olan reaksiya 150C-do nego
saniyayo qurtarar?

OO0®@OO

671 Temperaturu 300C!don 330C godor artirdiqda reak—si—ya-nin siirati ne¢o dofs artar? Temperatur
omsal1 3-3 barabordir.

]

54
27
12
81

OO0®@OO

672 Temperaturu 60C-don 80C-a qodor artirdiqda reak—siya-nin siiroti 16 dofo artir. Siiratin temperatur
omsalin1 tapin.

4
3
2,5
2
35

OO000@

673 ogor neytrallagsma reaksiyasinda (mol/l'san) 1 san arzinds 0,1 mol HCI (gabin hocmi 1 1) sorf
olunmussa, homin reak-siyanin siiratini hesablayn.

10
0,1
73
3,65
0,2

OO00®O

674 Temperatur omsali 2 olan kimyavi reaksiyanin tempera—tu-ru 20C-don 60C yiikssltson reaksiyanin
siirati ne¢a dofo ar—tar?

32
16
8

OO00®O






